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Így május táján már igencsak benne vagyunk 
a 2013-as költségvetési évben. Kíváncsiak voltunk, 
hogyan alakul Rákóczifalva költségvetése, az ön-
kormányzat tudja-e tartani az előirányzatot, mit 
hoztak az ez évi változások? Erről, és a lakosságot 
érdeklő más témákról is kérdeztük Krizsán József 
polgármester urat.

pbm – Melyek azok a lehetőségek, amelyek meg-
valósíthatók az ez évi költségvetésből, és mik azok 
a feladatok, amik annak ellenére, hogy prioritást él-
veznének, még sincs rá fedezet?

Pm – 2013. január 1-től az addigi normatív támo-
gatás helyett a feladat-finanszírozás került beve-
zetésre az önkormányzatok esetében. Ami annyit 
jelent, hogy csak és kizárólag a törvényben előírt 
kötelező feladatok ellátására ad támogatást, illetve 
finanszírozást az állam. Sajnos, a központi finanszíro-
zás nem fedezi le teljes mértékben a feladatellátás 
(iskola-, óvoda-működtetés, Könyvtár- Közösségi Ház 
fenntartás, gyermekétkeztetés, közvilágítás, temető-
fenntartás stb.) költségeit, így a hiányzó különbözetet 
saját bevételből kell pótolni. Ami egyre kevesebb, 
mert január 1-től a gépjárműadó  60%-át át kell adni 
a központi költségvetésnek, míg az iparűzési adó kb. 
20-25%-ával ki kell egészítenünk a központi költségve-
tésből kapott támogatást kötelező feladatellátásra.

Az így lecsökkentett helyi bevételekből kell ellát-
nunk az úgynevezett önként vállalt feladatokat, azaz 
a nem kötelezően ellátandó feladatokat, úgy mint, 
macigyűjtemény, bölcsőde fenntartása, Rákóczi 
Lap stb.; amihez még hozzá kell számolni a kötvé-
nyek után fizetendő kamatterheket is.

A kérdésre válaszolva: úgy gondolom érthető ha 
azt mondom, hogy a lehetőségeink – a szűkös anya-
giak miatt – roppant korlátozottak, minimálisak. A fő 
cél továbbra is az intézmények zavartalan működé-
sének biztosítása.

Szerény, de úgy vélem a nagytöbbség számára is 
fontos kisebb felújításokat, fejlesztéseket szeretnénk 
megvalósítani ebben az évben. Ezek:

Közösségi Ház tetőszerkezetének felújítása (a la-

pos tető több helyen beázik) saját bevételből.
Fürt út útalappal történő ellátása részben lakossá-

gi hozzájárulással, részben önerőből.
Kishajó és révlejáró felújítása – pályázati pénzből 

és önerőből.
Jókai úton a vízvezeték felújítása (V. ütem) és a 

Tisza A. úti szennyvízátemelő szivattyú felújítása (kon-
cessziós díjból).

Tervezzük a központi óvoda épületének hőszige-
telését, nyílászárócseréjét, fűtéskorszerűsítését (80% 
állami támogatás igénybevételével).

Folytatjuk, a volt salakmotor pályán kialakítandó 
kis ipari park infrastruktúrájának kiépítését.

Tervezzük a Rákóczi úti óvoda és a Polgármesteri 
hivatal épületének napelemes rendszerrel való ellá-
tását, melyre pályázati pénzből  70 %-os támogatást 
remélünk.

Ezek a terveink, melyeknek bevételeink alakulása, 
és a kedvező pályázati elbírálás szab határt.

pbm – Mennyiben könnyítette az önkormányzat 
gazdálkodását az, hogy a Magyar Állam átvállalta 
az előző év végén fennálló adósságállomány het-
ven százalékát? Ez milyen átcsoportosítást jelent?

Pm – A vonatkozó jogszabályok alapján az állam 
átvállalja az 5000 fő lakosságszámot meghaladó 
települési önkormányzatok törvényben meghatá-
rozott egyes adósságállomány (tartozásának) 40-70 
%-ának megfizetését. Rákóczifalva esetében 70 %-ot 
vállalt át az állam, mely 407.806.000 Ft-ot tesz ki. Az 
erről szóló megállapodást február 4-én írtam, alá az 
érintett miniszter urakkal. A háromoldalú megállapo-
dás (pénzintézet, minisztérium, önkormányzat) alá-
írására, melyben a konkrétumok, feltételek is megfo-
galmazásra kerülnek, június 28-ig kerül sor.

Az adósságátvállalás természetesen könnyebbsé-
get jelent az önkormányzat számára. Ennek hatása 
abban jelentkezik, hogy kevesebb lesz a fennmara-
dó tőketartozás (kb 170-180 millió forint), ennek kö-
vetkeztében kevesebb lesz a fizetendő tőke és ka-
mattörlesztés tétele, évi 50-60 millió forint helyett kb. 
20-25 millió forint (ami még mindig nagyon sok). De 
természetesen erről bővebbet majd csak a háromol-
dalú megállapodás aláírása után tudok mondani.

pbm – Az év első hónapjaiban zajlik a lakossági 
és vállalkozói adók beszedésének jó része. Kíváncsi 
lennék, milyen Rákóczifalván az adózási morál?

Pm – Az önkormányzati adóhatósághoz tartozó 
adók érdemi részének fizetési határideje az adó-
zás rendjéről szóló törvény általi determináltságból 
következően az adóév március 15., illetve szeptem-
ber 15. napjára esik. Ezáltal az adóbevételek döntő 
hányada március-április, valamint szeptember hó-
napban folyik be. Természetesen az adott év egyéb 
hónapjaiban is van adóbevétel, mely az évközi elő-
írásokból, az egyedileg ütemezett fizetési könnyíté-
sekből, valamint az elhúzódó végrehajtási cselek-
ményekből származik. A végrehajtási (behajtási) el-
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járások kezdeményezése gyakorlatilag az év utolsó 
negyedévében történik. A behajtásokból származó 
bevételek általában december hónaptól egészen a 
következő év júniusáig biztosítanak hullámzó, de elő-
re magas hatásfokkal kalkulálható bevételi forrást az 
önkormányzatnak. 

Az adózási morál Rákóczifalván jó. Évek óta a 
megfelelő adónemhez tartozó bevételi tervszámok 
átlagosan 90% felett teljesülnek úgy, hogy bizonyos 
években egyes adónemeknél a befizetések elérik 
vagy meghaladják a tervezett bevételt. A 2011-2012. 
évek minderre kifejezett példaként szolgálnak. Ter-
mészetesen vannak esetek, amikor az ügyfél fizetési 
nehézségről számol be, részletfizetést vagy fizetési 
halasztást kér. Az adózási morál szempontjából vi-
szont ezek kevésbé számottevőek.

pbm – A Rákóczi Kerekasztal ülésén merült fel a 
kérdés, hogy a lakosság nem nézi jó szemmel, hogy a 
Polgármesteri Hivatalban nagyon kevés rákóczifalvi 
lakos dolgozik. Kérlek fejtsd ki néhány szóban, mi en-
nek az oka?

Pm – A Rákóczifalvai Közös Önkormányzati Hi-
vatalnál jelenleg 23 személy van állományban. A 
rákóczifalvaiak és vidékiek aránya 56-43% a helyi-
ek javára.

A köztisztviselők kinevezésének, alkalmazásának 
feltételeiről törvény, valamint a törvény mögött álló, 
annak végrehajtásáról szóló kormányrendeletek 

rendelkeznek. A közszolgálati tisztviselők képesíté-
si előírásairól szóló 29/2012. (III. 7.) Kormányrendelet 
tételesen sorolja fel a helyi önkormányzat képvise-
lő-testülete hivatalában az egyes feladatkörökhöz 
meghatározott végzettségeket és szakképzettsége-
ket, illetve szakirányú szakképesítéseket. A jogsza-
bálytól eltérnünk szigorúan tilos, azok betartását a 
felügyeleti szervek folyamatosan ellenőrzik.

Hivatalunknál alkalmazott vidéki kollégáink a jog-
szabályi előírásoknak megfelelnek, zömében olyan 
feladatköröket látnak el, amihez magasan kvalifikált 
képzettség vagy helyi önkormányzat képviselő-tes-
tülete hivatalában szerzett tapasztalat szükséges a 
hivatali munka magas színvonalú ellátásának bizto-
sítása érdekében.

Köztisztviselői pályáztatásunk alkalmával minden 
esetben szem előtt tartjuk és előnyként értékeljük a 
megfelelő helyismeretet. Emellett azonban figyel-
met kell fordítanunk az esélyegyenlőségre, valamint 
a negatív diszkrimináció elkerülésére is, hiszen senki 
nem élvezhet kiemelt előnyt, illetve szenvedhet hát-
rányt lakóhelye, származása miatt. 

Természetesen azon vagyunk, hogy álláshely üre-
sedése esetén helyi lakos kerüljön alkalmazásra, de 
minden esetben figyelembe kell venni  a jogszabályi 
előírásoknak való megfelelést.

Köszönöm a beszélgetést.
pbm

A  Fürt út útalap 
építése
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Képviselő-testületi ülés
Rákóczifalva Város Önkormányzat Képviselő-testüle-
te a 2013. április 25-ei soros ülésén döntött az aláb-
biakról:

Meghallgatta a Rákóczifalva Közbiztonságáért 
Alapítvány 2012. évi beszámolóját, valamint elfo-
gadta Libor Mihályné kuratóriumi titkár lemondá-
sát. A képviselő-testület Jámbor Sándort választotta 
meg az új kuratóriumi titkárnak.

- Elfogadta a Rákóczifalváért Alapítvány 2012. évi 
beszámolóját. 2012. évben az alapítvány 100.000 
Ft támogatást kapott a Kunszentmárton és Vidéke 
Takarékszövetkezettől, melyet a kuratóriumi döntés 
alapján Rákóczifalva játszóterének építéséhez fel-
ajánlottak. Az elmúlt évben a közalapítvány SZJA 1% 
felajánlásokból 42.756 Ft-ot kapott, amit pályázati 
önerőként kíván felhasználni.

- Mihalik Zsolt KMB Alosztályvezetője tájékoztatta 
a képviselő-testületet a Szolnoki Rendőrkapitányság 
Közrendvédelmi Osztály Körzeti Megbízotti Alosztály 
munkájáról. Elmondta, hogy a tavalyi évhez képest 
csökkent a vagyon elleni bűncselekmények száma és 
ennek további csökkentése a cél. A képviselők közül 
többen is jelezték, hogy Rákóczifalván elégedettek 
az emberek a rendőrök munkájával és megnyugtat-
ja a lakosságot a folyamatos rendőri jelenlét.

- A Rákóczifalvai Kézilabda Klub 2012. évi beszá-
molóját a képviselő-testület elfogadta. 2012. évben 
a Rákóczifalvai Kézilabda Klub 200.000 Ft támoga-
tást kapott az önkormányzattól, valamint térítés-
mentesen rendelkezésükre bocsájtotta heti kétszer 2 
órára valamint 1-1 vasárnapi hazai bajnoki forduló-
ra a sportcsarnokot. Örvendetes, hogy 2013. január 
1-jétől Rákóczifalván női kézilabda csapat is műkö-
dik.

- A Rákóczifalva Közhasznú Sportegyesület részére 
nyújtott 300. 000 Ft költségvetési támogatás 2012. évi 
felhasználásáról elfogadta a beszámolót, melyben 
elhangzott, hogy több pályázatot is eredményesen 
zárt 2012-ben a sportegyesület. 

- Elfogadta a Rákóczifalvai Polgárőrség 2012. 
évi munkájáról tartott beszámolót. 2012. évben a 
polgárőrség 120.000 Ft támogatást kapott az ön-
kormányzattól, amit a polgárőrség gépjárműjének 
karbantartására, kötelező felelősség biztosítására és 
üzemanyagra használtak fel.

- Elfogadta Rákóczifalva város közigazgatási terü-
letén szolgálatot teljesítő körzeti megbízottak részére 
nyújtott 2012. évi költségvetési támogatás felhaszná-
lásáról szóló beszámolót. Rákóczifalva Város Önkor-
mányzata 2012. évben 120.000 Ft-tal támogatta a 
körzeti megbízottak munkáját.

- 2013. január 1-vel módosult az önálló orvosi te-
vékenységről szóló 2000. évi II. törvény, ezért ennek 
megfelelően módosítani kellett az önkormányzat és 
a háziorvosok között fennálló egészségügyi feladat-
ellátási szerződéseket, melyeket a képviselő-testület 

jóváhagyott. A szerződésmódosítás nem befolyásol-
ja a betegellátást.

- Meghallgatta az ÁMK Művelődési, Sport, Sza-
badidő Központ és Könyvtár intézményegység, va-
lamint a Varsány Közösségi Ház és Könyvtár 2012. évi 
tevékenyégéről szóló beszámolóját, és elfogadta. Az 
intézmény a 2012. munkatervben kitűzött célokat el-
érte, és ebben az évben is teljes körűen szervezte és 
bonyolította a városi ünnepi programokat, illetve a 
városi nagyrendezvényeket.

- Elfogadta 2012. évi beszámolóját a Szolnoki Kis-
térség Többcélú Társulása Társulási Tanácsa Gyer-
mekjóléti és Szociális Szolgáltató Központnak. Az el-
látottak köre az évek során nem változott jelentősen, 
mint ahogy az ellátottak száma sem. A 2012. évben 
jelentkező csekély csökkenés a Martfű településen 
megszűnő nappali ellátásnak köszönhető. 

- A 2012. évben végzett gyermekjóléti és gyermek-
védelmi feladatok beszámolóját elfogadta a képvi-
selő-testület. A beszámolóból kiderült, hogy 324 ta-
nulóból 24 halmozottan hátrányos helyzetű diák van 
és nekik a számuk előreláthatóan sajnos nőni fog. 
A jövőben még nagyobb hangsúlyt kíván fektetni 
az egészséges táplálkozásra és életmódra intézmé-
nyi kereteken belül, valamint a rendszeres iskolába, 
óvodába és bölcsődébe járás fontosságát is tuda-
tosítaná mind a gyermekekben, mind a szülőkben. 
Fontos feladatot lát el a Városi Polgárőrség, mert az 
éjszakai járőrözéssel, a rendőrséggel együttműköd-
ve jelentős megelőző tevékenységet folytat a fiata-
lok érdekében.

- Magyarország helyi önkormányzatairól szóló 2011. 
évi CLXXXIX. törvény (a továbbiakban: Mötv.) 81. § 
(1) bekezdés f) pontja 2013. január 1-től előírja, hogy 
a jegyző évente beszámol a képviselő-testületnek a 
hivatal tevékenységéről. Meghallgatta a képviselő-
testület a Polgármesteri Hivatal 2012. évi munkájáról 
szóló beszámolót. A 2012-es év a rengeteg változás 
ellenére (Rákóczifalvai Közös Önkormányzati hivatal 
megalakulása, az iskola átadása állami fenntartás-
ba, Járási hivatal létrejötte), a hivatali munkákat si-
keresen el tudták végezni az apparátus tagjai. 2012-
ben a járási hivatalhoz kerültek a következő felada-
tok: közgyógyellátás (alanyi és normatív alapon), 
ápolási díj, időskorúak járadéka, egészségügyi szol-
gáltatásra való jogosultság, iskoláztatási támogatás, 
védelembe vétellel kapcsolatos támogatás. Az el-
múlt évben több területen is változott az ügyintézők 
személye, de a létszámmozgás ellenére sikerült a 
működőképességet fenntartani, a határidőket meg-
tartani és a meghatározott feladatokat alapvetően 
jó szinten végrehajtani. Ezt a kollégák lelkiismeretes, 
pozitív hozzáállása, jelentős többletmunkája – ame-
lyért pluszbérezést, anyagi elismerést nem kaptak – 
és a megfelelő vezetői hozzáállás, koordináció tette 
lehetővé.
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Tevékenységek, amelyek megvalósultak 2012-ben:
Gyalogátkelőhely a Rákóczi-Kossuth út keresztező-

désében, ami önerőből valósult meg; Toldi-Vasvári-
Batthyány út útépítési pályázathoz pályázati anyag 
beadásra került, a pályázat sikeresen szerepelt, de 
pénzforrás hiányában a pályázati összeget nem tud-
ja a minisztérium biztosítani; elkészült a Zrínyi út és 
Rákóczi út sarkán lévő telken egy az EU-s szabályok-
nak megfelelő játszótér; a szeméttelep rekultiváció 
műszaki átadása megtörtént; pályázatot nyertünk a 
Tisza-parti révátkelőhely felújítására, és a révhajó fel-
újítási munkáinak elvégzésére; megtörtént a Szolnok-
Martfű közötti kerékpárút (III. szakasz) ideiglenes for-
galomba helyezése; a Rocsa-tanya melletti szántó 
(hrsz. 0103/16) öntözéshez fúrt kutak terveztetése, ki-
építése, víztározó medence kialakítása megtörtént.

- Módosította az Önkormányzat 2012. évi költség-
vetéséről szóló 9/2012. (III.07.) önkormányzati rende-
letét. A módosításra azért volt szükség, mert változott 
a központi normatív támogatás. Rákóczifalva Város 
Önkormányzatának 2012. évi kiadási főösszege így 
754.902 e Ft lett, a bevétele 720.750 e Ft, a forráshi-
ány összege 34.152 e Ft, mely finanszírozása 19.441 e 
Ft működési célú hitelfelvétel és előző évi pénzma-
radvány igénybevételével 14.711 e Ft összegben.

- Elfogadta a Rákóczifalva Város Önkormányzat 
2012. évi költségvetési beszámolóját. A beszámo-
lóból kiderül, hogy a szigorú, takarékos, ellenőrzött 
gazdálkodás eredményes volt. Az év elején becsült 
kiadások összegét alulmúlta az önkormányzat, vi-
szont a bevételek a tervezethez képest növekedtek. 
Az önkormányzat működési költségvetésének bevé-
teleit 100,98%-on teljesítette a módosított előirány-
zathoz képest. A 2012. évi költségvetés végrehajtása 
során a 710. 345 e Ft-ra teljesültek a kiadásaink a füg-
gő átfutó és kiegyenlítő kiadások nélkül. A kiadási 
oldalon valójában 2012-ben több olyan önköltséges 
feladatot is elvégzett az önkormányzat, ami eddig 
váratott magára: megépült a játszótér, a Kossuth út 
és Rákóczi út kereszteződésében megvalósult a gya-
logos átkelőhely, a volt salakmotor pályán kisebb 
ipari övezet kialakítás kezdődött el, valamint meg-
szépült az orvosi rendelő, a könyvtár és kátyúzásokra 
is sor került az aszfaltos utakon. 

- Elfogadta azt az előterjesztést, amiben a 2012. 
évi pénzmaradvány beépült az intézmények 2013-as 
költségvetésbe, ami összesen 10.114 ezer forint.

- Módosította a képviselő-testület a Rákóczifalva 
Város önkormányzatának 2013. évi költségvetéséről 
szóló 6/2013. (III. 5.) rendeletét. Okai: Varsány Közös-
ségi Ház és Könyvtár létszámcsökkentése, a 2012. évi 
pénzmaradvány felosztása. 

- Először az önkormányzatoknak 2013. április 30-ig 
kellett a 2014. évi költségvetési koncepciót a kép-
viselő-testület elé terjeszteni, de 2013. április 25-én 
módosítva lett az erről szóló 2011. évi CXCV. törvény 
24. § (1) bekezdése, így a 2013. április 26-i hatályba-
lépéssel a törvény 2013. október 31-i határidővel teszi 
kötelezővé a jegyző által elkészített, a következő évre 

vonatkozó költségvetési koncepciót a polgármester-
nek a képviselő-testület elé terjeszteni. A képviselő-
testület a koncepciót elfogadta. 

- Jóváhagyta a 2012. évben történt belső ellenőr-
zésekről szóló összefoglaló jelentést. Ellenőrizve lett a 
házipénztár forgalma, az állami támogatások igény-
lésének és felhasználásának szabályszerűsége, vala-
mint az alkalmazotti besorolások. A helyszíni vizsgá-
lat során a belső ellenőrök segítséget nyújtottak a ki-
sebb hiányosságok megszüntetéséhez. Az ellenőrök 
nem találtak olyan hiányosságot, ami büntetést, fe-
gyelmit stb. vont volna maga után.

- Elfogadta a Macimúzeum működtetéséről szóló 
előterjesztést. Rákóczifalva Város Önkormányzata az 
alábbiakkal támogatja a Macimúzeum működését, 
ha annak tulajdonosa létre hozza „A Világ Macigyűj-
tőinek Társasága” Non-profit Kft. elnevezésű gazda-
sági társaságot.

• A Rákóczifalva, Szabadság tér 3. szám alatt ta-
lálható helyiséget díjmentesen biztosítja állandó ki-
állítások és rendezvények céljára,

• 1.000.000,- Ft/év támogatást nyújt az ingatlan 
villamos áram, fűtés, víz, telefon és tisztítószer költ-
ségeihez, 

• 1 fő állandó 4 órás foglalkoztatottat, és 1 fő köz-
foglalkoztatottat alkalmaz,

• 1 fő megváltozott munkaképességű részmunka-
idős dolgozó bér-, és járulékait finanszírozza 

• internet hozzáférést biztosít, 
• vállalja az épület elemi kár elleni és vagyon-

biztosítását. 
Ezzel a változással a múzeumnak több lehetősége 

lesz pályázni. Az ezzel kapcsolatos szerződések meg-
kötésének várható időpontja 2013. július 1. napja.

- Módosította a Rákóczifalva Város Önkormányza-
tának Közbeszerzési Szabályzatát. Új jogi szabályozás 
került bevezetésre a közbeszerzésekről szóló 2011. évi 
CVIII. törvény, valamint a közbeszerzési és tervpályá-
zati hirdetmények feladásának, ellenőrzésének és 
közzétételének szabályairól, a hirdetmények mintá-
iról és egyes tartalmi elemeiről.

- A Remondis Kft. látja el a hulladékkal összefüggő 
helyi közszolgáltatási feladatokat. A hulladékokról 
szóló 2012. évi CLXXXV. törvény hatálybalépésével 
2013. január 1-jétől olyan terheket ró a szolgálta-
tókra, melyek mellett a szolgáltatásuk eredménye 
negatívba fordult. Ezen körülmények hosszas mérle-
gelése után a társaság arra a megállapításra jutott, 
hogy a szerződést hat hónapos felmondási idővel 
felmondani kénytelen. Így új szolgáltatóra van szük-
ség, aki a településen 2013. augusztus 1-től elszállít-
ja a települési szilárd hulladékot. Az új szolgáltatót 
közbeszerzési eljárás keretében választja ki az Ön-
kormányzat. Rákóczifalva Város Önkormányzatának 
képviselő-testülete Rákóczifalva Város közigazgatási 
területén belül települési szilárd hulladék rendszeres 
elszállítására vonatkozó eljárást megindító felhívást 
és az ajánlattételi dokumentációt jóváhagyta.

- Elfogadta a 2013. évi közbeszerzési terv módosí-
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tását. Az előző terv elfogadása óta történt változá-
sok során megállapításra került, hogy a gyermekét-
keztetés, nem lesz közbeszerzés-köteles. A Remondis 
Kft. szerződésfelmondása után, közbeszerzési eljárás 
útján kell új szolgáltatót választani. Ennek a két válto-
zásnak köszönhetően módosítani kellett a 2013. évre 
szóló közbeszerzési tervet.

- A képviselő-testület döntött a gyermekétkezetés-
re vonatkozó pályázat kiírásáról, mert 2013. július 31-
vel lejár a jelenlegi szolgáltatóval kötött szerződés. 
A pályázati kiírással együtt lesz közzétéve az ajánlati 
dokumentum, amiben szerepel minden egyes kritéri-
um, aminek meg kell felelnie az eljárásra meghívott 
pályázóknak.

- A Virágoskert Óvoda és Bölcsőde a nemzeti köz-
nevelésről szóló 2011. évi CXC. törvény és a nevelési-
oktatási intézmények működéséről és a köznevelési 
intézmények névhasználatáról szóló 20/2012. (VIII. 
30.) EMMI rendelet értelmében átdolgozta az intéz-
mény Szervezeti és Működési Szabályzatát és Házi-
rendjét a törvényi előírásoknak megfelelően, amit a 
képviselő-testület elfogadott.

- Elhatározta, hogy a Virágoskert Óvoda és Bölcső-
de Rákóczifalva, Rákóczi út 60. alatti épületének felújí-
tására (nyílászárók cseréje, hőszigetelés, fűtéskorszerű-
sítés) pályázatot nyújt be. A képviselő-testület a támo-
gatás igényléséhez biztosítja a szükséges 20% önerőt, 
ami kicsivel több mint 4 millió Ft. A projekt költségveté-
se valamivel több, mint bruttó 20 millió Ft (100%)

- Kisvállalkozások telepítésének elősegítésének ér-
dekében Rákóczifalva Város Önkormányzata tulaj-
donában lévő, a település belterületén fekvő, volt 
Salakmotor pályán kialakításra került 6 db ingatla-
non, szükséges volt az oda vezető két utat utcanév-
vel ellátni. A közterületek utcanévvel történő ellátá-
sának szabályai szerint az észak-déli irányú kiterjedé-
sű 23/2 út elnevezésére az Üzem utca, a 23/8 hrsz. 
temető előtt elhaladó aszfaltos utca a Temető utca 
elnevezést kapta. 

- Elfogadta az előterjesztést a halaszthatat-
lan víziközmű rekonstrukcióról. A rekonstrukció a 
Rákóczifalva ivóvízvezeték cseréjét jelenti a Jókai 
úton (Hunyadi út – József Attila út között), ez a Jókai 
úti vízvezeték rekonstrukció V. üteme. Ezen kívül még 
a szennyvíz végátemelő felújítását is magába foglal-
ja, a Tisza Antal úton.

- Támogató nyilatkozatot adott a BRUMM Szociális 
Szövetkezet részére, melyben támogatását fejezi ki az 
önkormányzat, a szövetkezet által benyújtani kívánt 
TÁMOP- 2.4.3.D-2-13/1 Szociális gazdaság fejlesztése 
a konvergencia régiókban című pályázatához.

- Rákóczifalva Város Önkormányzatának képvise-
lő-testülete a Varsány Közösségi Ház közművelődési 
megállapodás keretében történő üzemeltetésére 
kiírt pályázatot eredménytelennek nyilvánította. A 
Közösségi ház vezetőjének megbízását meghosszab-
bította, mivel az 2013. május 31-én lejárt volna.

A település ingatlanain a tavaszi kertrendezések alkalmával az egyéb udvari részek rendben tartását 
is szükséges elvégezni. Az udvarokon elhelyezett és több éven keresztül tárolt építési anyagok, farakások, 
más egyéb felhasználásra szánt anyagok jó búvóhely és fészkelőhely rágcsálók számára, ami további 
szaporodásukat teszi lehetővé.
Felhívjuk a tisztelt Lakosok figyelmét, hogy az ingatlanaik területéről a feleslegesen tárolt építési anya-
gok, farakások és egyéb anyagok felhasználásáról, illetve elszállíttatásáról gondoskodjanak. Ezzel 
megelőzik, hogy ingatlanaikon és a szomszédjaiknál a rágcsálók elszaporodjanak. Hatékonyan csak 
közös erővel tudunk védekezni ellenük. Mindezek mellett szükséges kártevőirtás is, aminek eredmé-

nyes megvalósításához azonban néhány dologgal érdemes tisztában lennünk.  
A patkány rendkívül találék   ony, hihetetlenül alkalmazkodó állatfaj, ami (hasonlóan a csótányokhoz), 

szinte mindent túlél. 
Vannak patkányok, melyek nem mennek messzebb fészküktől 12 méternél, mások pedig akár 3 kilo-

méteres környéket is bejárnak élelemért. Ragaszkodnak a megszokott dolgaikhoz (búvóhelyükhöz, és 
szagjelzéseikkel ellátott útvonalaikhoz). Ha ezekre az útvonalakra helyezik ki a csapdákat, vagy a mérget, 
akkor van esély az ellenük való küzdelemben. A hagyományos csapdák, sokszor teljesen hatástalanok. 
A méregből pedig nem esznek, ha látják, hogy elpusztult a társuk. Ezért csak olyan méreg eredményes, 
ami nagyon lassan fejti ki mérgező hatását, mert csak így van esély arra, hogy több példány is egyen a 
méregből. Ráadásul a többségük gyorsan ellenállóvá válik a méreggel szemben.

Az önkormányzat az intézményeiben rendszeresen gondoskodik a védekezésről. 
Aki nem boldogul egyedül a kártevők irtásával, az kérheti a szakember tanácsát, amely ingyenes, a 

rágcsálóirtásért viszont díjat kell fizetni. 

A egészségügyi kártevőirtással hivatásszerűen foglalkozó vállalkozóról a Polgármesteri Hivatal műszaki 
csoportja felvilágosítást tud adni. Ezek közül Rákóczifalván fellelhető:    

-KNOSTER Bt. Rákóczifalva, Déryné út 9/a. Tel: 06/30-9858-907
Tegyük együtt környezetünket rágcsálómentessé!

 Tisztelt Rákóczifalvai Lakosok!
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 Tájékoztatás lőgyakorlatokról

május id tartam 
2. 08:00-16:00 
3. 08:00-13:00 
7. 08:00-14:00 
8. 08:00-16:00 
9. 08:00-14:00 
10. 08:00-12:00 
13. 08:00-16:00 
14. 08:00-16:00 
15. 08:00-14:00 

16. 08:00-14:00 
17. 08:00-12:00 
22. 08:00-14:00 
23. 08:00-14:00 
24. 08:00-12:00 
27. 08:00-14:00 
28. 08:00-15:00 
29. 08:00-15:00 
30. 08:00-16:00 
31. 08:00-13:00 

júniusi lövészetek: 3., 4., 5., 6., 7., 11., 12., 13., 14., 18., 19., 20., 21., 24., 25., 26., 27., 28.

júliusi lövészetek: 2., 3., 4., 8., 9., 10., 11., 15., 16., 17., 18., 19., 22., 23., 24., 25., 26., 30., 31.
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TISZTELT RÁKÓCZIFALVI LAKOSOK!
KEDVES RÁKÓCZIFALVÁHOZ KÖTŐDŐK!

Bizonyára ebben az évben is élnek a lehetőséggel, 
és rendelkeznek jövedelemadójuk 1%-áról. 

Adószámunk: 18830637-1-16
Köszönjük eddigi segítségüket, 

és reméljük- a jövőben is számíthatunk támogatásukra.
Számlaszámunk: 69800164-10102347

Kérjük támogassák alapítványunkat, 
ezáltal iskolánk tanulóit.

Rákóczi Diákjai Alapítvány Kuratóriuma
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 Tisztelt Rákóczifalvai Lakosok!

FELHÍVÁS
Felhívjuk a lakosság szíves figyelmét, hogy a tele-

pülésünkön az ingatlanokon és az előtte lévő köz-
területeken a növényzet, gyom megnőtt a csapa-
dékos, meleg időjárás hatására. 

Tapasztaltuk, hogy az ingatlanok kertje, udvara 
elhanyagolt, ami elkerülhető, ha minden lakos kar-
bantartási kötelezettségének időben és rendszere-
sen eleget tesz. 

Kérjük, hogy az ingatlanán belül és az előtte lévő 
közterületen a karbantartási (fűnyírási, kaszálási) 
munkálatok elvégzéséről/ végeztetéséről szíves-
kedjenek rendszeresen gondoskodni!

A telekingatlanok előtti közterületi sövények, fák 
megnövekednek, akadályozzák a gyalogos közle-
kedést a járdákon, az utak beláthatóságát. Ez bal-
esetveszélyes.

A sövények, fák - nyári időszak alatti, akár több-
szöri - visszavágásáról gondoskodjanak oly módon, 
hogy az utak területének beláthatóságát, a közte-
rületi járdák használatát ne akadályozzák. Ezért fel-
szólítjuk az érintett lakosokat a fák lombozatának, a 
sövények visszavágásának az elvégezésére.

Felhívjuk figyelmüket, hogy a Rákóczifalva Nagy-

község képviselő-testülete 18/2008. (XII. 03.) a te-
lepülés környezetének védelméről, valamint az 
állattartás szabályairól szóló önkormányzati rende-
letében kötelezi az ingatlantulajdonosokat, -hasz-
nálókat, az ingatlanuk előtti közterületen az ingat-
lanuk teljes szélességében az úttestig terjedően, és 
a kertjük, udvaraik területén a fűvágási, kaszálási 
munkák elvégzésére. 

Kérjük a fentebb hivatkozott önkormányzati 
rendelet betartását, és a szükséges munkák el-
végzését.

A település területén több olyan családi ház is 
található, amiben nem laknak. Az ingatlan tulajdo-
nosainak ebben az esetben is kötelességük gon-
doskodni az udvarok, kertek és az előtte lévő köz-
terület rendben tartásáról, illetve a sövények, fák 
visszavágásának elvégzéséről.

A munkálatok elvégzését a hivatal rendszeresen 
ellenőrizni fogja, és a rendeletben előírt kötelezett-
ségüket elmulasztó lakosokkal szemben a szankciót 
foganatosít.

Kérjük, és reméljük szíves együttműködésüket!
Rákóczifalva 2013. május

Rákóczifalvai Közös Önkormányzati Hivatal
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          Pünkösd
A húsvét utáni ötvenedik napon a Katolikus Egy-

ház a Szentlélek eljövetelét ünnepli pünkösd napján. 
Az első pünkösdről az Apostolok cselekedeteiben 
található beszámoló szerint szélzúgás kíséretében 
lángnyelvek alakjában ereszkedett le a Szentlélek 
az apostolokra, akik a Lélek indítására elkezdték hir-
detni Jézus feltámadását és az evangéliumot az em-
bereknek. A Jézus által korábban megígért, a pün-
kösdkor eljövő, a világot és az embereket megszen-
telő Szentlélekről, mint a harmadik isteni személyről 
hitvallásunkban a következőket mondjuk: „Hiszek 
a Szentlélekben, Urunkban és éltetőnkben, aki az 
Atyától és a Fiútól származik; akit éppúgy imádunk 
és dicsőítünk, mint az Atyát és a Fiút. Ő szólt a prófé-
ták szavával”. E kijelentések közül most nézzük meg, 
mit jelent az, hogy a Szentlélek a mi „éltetőnk”? 

A Jézust éltető Lélek
Jézus megtestesülésekor, azaz földi élete kezde-

tekor jelen van a Szentlélek. Az angyali üdvözletkor 
Mária megkérdezi az isteni hírnököt, hogy miként le-
hetséges, hogy gyermeke fog születni. Erre ő a követ-
kezőt válaszolja: „A Szentlélek száll le rád” (Lk 1,35). 
Tehát a Lélek közreműködésének köszönhető, hogy 
Jézus megfogant Mária méhében, a Szentlélek ad 
Jézusnak életet. Nyilvános működésének kezdete-
kor a názáreti zsinagógába betérve Izajás próféta 
könyvéből ezt a részt olvassa fel Jézus: „Az Úr lelke 
nyugszik rajtam” (Iz 61,1), s ez igaznak bizonyult, ami-
kor a későbbiekben Jézus a Lélek erejével hirdeti az 
örömhírt és tesz számtalan csodát. Ennél fontosabb, 
hogy a szenvedéstörténet beszámolója szerint Jézus 
úgy hal meg a kereszten, hogy „kilehelte lelkét” (Jn 
19,31). Amikor pedig feltámadása után megjelenik 
az apostoloknak, hogy nekik ajándékozza a Szent-
lelket, előbb „rájuk lehelt” (Jn 20,22), ahogyan a mai 
evangéliumban olvastuk. Azért tehette meg ezt Jé-
zus, mert feltámadt, újra él, újra élet van benne, újra 
a Szentlélek élteti őt.

Az apostolokat, illetve az Egyházat éltető Lélek
A Szentlélek éltető hatását megfigyelhetjük továb-

bá az apostolokban és az apostoli Egyházban. Jézus 
kereszthalálát követően az apostolok félelemmel, 
csalódottsággal és erőtlenséggel a szívükben bezár-
kóznak, elzárkóznak a világ elől. Még az életkedvük 
is elszáll. Élettelen magatartásukon a Feltámadottal 
való találkozás tud csak változtatni, aki nekik aján-
dékozza a Szentlelket. A Lélek erővel tölti el őket, s 
ezen erő birtokában indulnak el, hogy tanúságot te-
gyenek a feltámadásról. Az Egyháznak minden kor-
ban feladata az evangélium hirdetése, ahogyan ezt 
az első pünkösdkor a Szentlélekkel eltelt apostolok is 
tették. Az evangélium felfedezése és életté váltása 
mindig új lendületet ad a keresztényeknek. A Szent-
lélekről elmondható ugyanakkor, hogy ő az egység 

                  Éltető Szentlélek

éltetője az Egyházban. Miként együtt voltak az apos-
tolok a Szentlélek eljövetelekor, ugyanúgy az egység 
megvalósítására törekvőkkel van a Lélek. Ő ösztönöz 
bennünket a közös imára, a szeretetszolgálatra és a 
misszióra. A Szentlélek működésének következő terü-
lete az Egyházban a bűnbocsátó kegyelem közvetí-
tése. Jézus ezt mondja az apostoloknak: „Vegyétek 
a Szentlelket! Akinek megbocsátjátok bűneit, az bo-
csánatot nyer” (Jn 20,23). Az Egyház szolgálata által 
a bűn miatt lelkileg halott emberek újjászületnek a 
kegyelmi életre. Ez is az éltető Lélek hatása.

A minket éltető Szentlélek
A Szentlélek éltető erejét nemcsak az Egyház 

egész közössége tapasztalhatja meg, hanem min-
den egyes hívő is, aki elkötelezi magát a keresztény 
életre. A Szentlelket mint ajándékot és a Szentlélek 
hét ajándékát: a bölcsességet, az értelmet, a jó ta-
nácsot, a tudományt, a lelki erősséget, a jámbor-
ságot és az istenfélelmet a bérmálás szentségében 
kapjuk meg. Ő tesz képessé minket arra, hogy hitval-
ló keresztények legyünk. Emellett egyéni életünkben 
szükségünk van a Lélekre azért is, hogy megszentel-
je életünket és megmutassa nekünk az örök életre 
vezető utat. Ebben az értelemben tehát ő az örök 
üdvösség forrása számunkra. Továbbá a Léleknek 
köszönhetjük azt is, hogy bennünk él Isten szerete-
te. Szent Pál apostol tanítja a következőt: „A nekünk 
ajándékozott Szentlélek által kiáradt szívünkbe az 
Isten szeretete” (Róm 5,5). Ha a Lélek szerint élünk, 
bennünk él a szeretet.

Jöjj el, Szentlélek Isten! Jöjj el, éltető Lélek! Jöjj el, 
Jézus Lelke! Jöjj el, aki jelen voltál a megtestesülés-
kor. Jöjj el, aki a feltámadáskor új életet adtál az 
Úrnak! Jöjj el, Szentlélek, az apostolok és az Egyház 
Lelke! Jöjj, és segítsd az Egyház minden tagját a ta-
núságtételben és az evangélium hirdetésében! Jöjj 
el, megbocsátás Lelke és egységet adó Lélek! Jöjj 
el, megszentelő Szentlélek! Jöjj el, hét ajándék Lelke! 
Jöjj el, tanúságtevő Lélek! Jöjj el, maradj az Egyház-
zal és maradj bennünk! Jöjj el, szeretet Szentlelke, 
hogy bennünk éljen az Isten szeretete!

Horváth István Sándor zalalövői plébános gon-
dolatai alapján
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               Pünkösd
Apostolok Cselekedetei 2,37-41

„Amikor ezt hallották, mintha szíven találták volna őket, ezt kérdezték Pé-
tertől és a többi apostoltól: „Mit tegyünk, atyámfiai, férfiak?” Péter így vála-
szolt: „Térjetek meg, és keresztelkedjetek meg valamennyien Jézus Krisztus 
nevében, bűneitek bocsánatára, és megkapjátok a Szentlélek ajándékát. 
Mert tiétek ez az ígéret és gyermekeiteké, sőt mindazoké is, akik távol van-
nak, akiket csak elhív magának az Úr, a mi Istenünk.”Még más szavakkal is 
lelkükre beszélt, és így kérlelte őket: „Szabaduljatok meg végre ettől az elfa-
jult nemzedéktől!” Akik pedig hittek a beszédének, megkeresztelkedtek, és 
azon a napon mintegy háromezer lélek csatlakozott hozzájuk. Ezek pedig 
kitartóan részt vettek az apostoli tanításban, a közösségben, a kenyér meg-
törésében és az imádkozásban.”

Kedves Olvasók!
Ha azt halljuk, hogy csoda történt, valami olyanra 

gondolunk, aminek hallatán elcsodálkozunk, s úgy 
érezzük, hogy valamilyen páratlan, megismételhe-
tetlen eset történt.

Egy ilyen csoda történt az első pünkösdkor is. – Pé-
ter beszédének – úgy is mondhatnánk, prédikáció-
jának hatására 3000 ember tért meg és keresztelke-
dett meg. 

Vajon mitől mondható ez az esemény csodának? 
Csodának nevezhető egyáltalán?

Úgy gondolom, hogy igen, sőt, ez a nagy csoda 
sok-sok kisebb, apróbb csodából állt össze. 

Az első ilyen csodálatos esemény az volt, hogy 
előállt egy ember. Egy egyszerű halász, aki ki mert 
állni és meg mert szólalni. Hirdetni merte a hitét. 
Gondoljuk csak meg, mekkora bátorságra és erőre 
volt szüksége ennek a férfinak, hogy az ünneplő tö-
meg elé merjen állni.

A zsidók éppen egy nagy ünnepet ültek, sokan 
voltak Jeruzsálemben – s ekkor kiállt Péter, a halász 
és hirdette azt az üzenetet, amelyet Jézus Krisztustól 
tanult – az Isten szeretetét, minden ember felé.

Egyszerű halász létére hogyan mert kiállni egy ekko-
ra sokaság elé? Hogyan találta meg a megfelelő sza-
vakat? Ilyen, s ehhez hasonló kérdéseket tehetnénk 
fel, melyekre egyetlen válasz lehetséges – tudta, hogy 
nincs egyedül. Azért mert megszólalni, mert tudta és 
hitte, hogy Isten erejével szól, az Ő Szentlelke által.

S ezután, mintegy újabb csodaként – az ünneplő 
tömeg megállt. Az ünnep zajában felfigyelt a hívó 
szóra – Isten hangjára, Péter szavain keresztül. Sőt, 
nemcsak, hogy megálltak, de valami más is történt 
– az ige hallgatóit megérintette az Úr üzenete.

„mintha szíven találták volna őket” – olvashatjuk 
az igében. Hallották azt, amit Péter hirdetett, s nem-
csak fülükkel hallgatták, de a szívük is nyitva volt. 
Megértették – teljes valójukkal – cselekedniük kell.

S itt találkozhatunk egy újabb csodával a nagy 
pünkösdi csodán belül – a sokaság – egy emberként 
mozdul. Együtt, s mégis egyen-egyenként. Felteszik 
azt a döntő kérdést: „Mit cselekedjünk?” Mennyi 

minden van ebben az egyetlen kérdésben! Érezhet-
jük benne, hogy a hallgatók meglátták és megérez-
ték – Isten szeret bennünket! Egyen-egyénként is! 
Annyira szeret, hogy önmagát adta, felvette emberi 
testünket, elszenvedte a legmélyebb szenvedéseket 
is, s győzedelmeskedett – hogy nekünk lehetősé-
günk legyen egy teljesebb, új, vele teljes közösség-
ben való életre. Megértették hát mindazt, amit Isten 
üzenni kívánt nekik, s meglátták azt is – cselekedniük 
kell. Emellett a hatalmas szeretet mellett nem lehet 
elmenni szótlanul, reagálni kell rá. 

Tanácstalanul álltak, talán egymást is kérdezgették, 
de Pétert és az apostolokat mindenképpen – vajon 
mit tegyenek. S választ is kaptak – az egyetlen helyes 
válasz: „térjenek meg és keresztelkedjenek meg”.

Azoknak, akik ekkor Jeruzsálemben elfogadták 
Isten Krisztusban adott kegyelmét, megtérésük ösz-
szekapcsolódott a keresztelés aktusával. Mit jelentett 
ez? Elfogadták, hogy Isten, aki teremtette az eget és 
a földet, s az embert is alkotta, új szövetséget kötött az 
emberrel, Fia, Jézus Krisztus áldozata által. Egy új útra 
léptek rá – mely az Istennel való teljes közösség útja. 

S hogyan volt mindez lehetséges? A Szenthárom-
ság harmadik személye, a Szentlélek által. Vajon ki 
Ő? Isten maga, aki által érthetővé teszi magát szá-
munkra. Ő adta Péter szájába a szavakat, Ő nyitotta 
meg a megtérők szívét, Ő adott erőt a keresztelke-
déshez, hitet és segítséget az első gyülekezetnek, 
hogy Isten útján járjanak.

S a legnagyobb csoda az, amit Péter mond – a 
csoda folytatódik! Nemcsak az első tanítványok, az 
első igehallgatók hallhatták Isten igéjét, részesülhet-
tek a Szentlélek ajándékaiban, hanem ez számunkra 
is érvényes. „Mert tietek ez az ígéret és gyermekeite-
ké” – hallhattuk. Mienk is hát, akik most itt vagyunk és 
halljuk az Isten üzenetét. S nekünk is hangzik az, amit 
Péter az első pünkösdön hirdetett – Jézus miértünk is 
a földre jött, szenvedett, s nekünk is megváltást ho-
zott! Csoda az, hogy nemcsak úgy hallgathatjuk ezt 
az üzenetet, hogy „egyik fülünkön bemegy a mási-
kon pedig kijön” ahogyan mondani szoktuk, hanem 
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  Pünkösd
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egészen a szívünkig hatolhat! A Szentlélek Úristen 
ma is munkálkodik hát!

Munkálkodik, mert ma is vannak Péterek, aki elő-
állnak és hirdetik az igét. S itt ne csak lelkészekre gon-
doljunk, hanem mindazokra az emberekre is, akik 
bátran vállalják a hitüket, megvallják Istenbe vetett 
bizodalmukat tetteikkel és szavaikkal egyaránt. Mi 
magunk is sokszor vagyunk, s lehetünk ilyen hitvallók, 
amikor felsegítjük az elesettet, Isten szeretetét sugá-
rozzuk szeretetünkkel, mely nem kínozni akar, hanem 
erőt adni, ha békéltetünk viszályok szítása helyett, 
adunk abból amink van azoknak, akik talán a leg-
nagyobb nélkülözések között élnek. 

S nemcsak bizonyságtévők vannak, hanem olya-
nok is, akiknek van szemük – s meglátják mindezeket. 

Van fülük, hogy meghallják az Istenről elhangzó sza-
vakat – s ezekre reagálnak. Megkérdezik, hogy mit 
tehetnek, s tudnak és akarnak is cselekedni! S mind-
ez a Szentlélek munkája!

Vajon mi feltettük már a kérdést: Atyámfiai, vajon 
mi mit tegyünk? Nem mondhatjuk azt, hogy nekünk 
ezt már nem kell feltennünk, hiszen Péter válasza 
ránk nem érvényes. 

Éljünk és cselekedjünk hát ennek a tudatában!
Ámen

Pünkösdi Ünnepi alkalmunk
2013.05.19.;   08.30. órakor Úrvacsorával egybe-

kötött ünnepi Istentiszteletet tartunk a templomban.

Május 23. csütörtök: 10 órától 14 óráig tartózkodik Szolnokon, a Belvárosi Nagytemp-
lomban Don Bosco Szent János világot járó ereklyéje. A szentről való megemlékezés 
csúcspontja a délben kezdődő püspöki szentmise.
Május 26. vasárnap: 10 órakor kezdődik a szandaszőlősi Szent Orbán búcsú.
Június 16. 11 órai szentmisében elsőáldozás Rákóczifalván
Június 23. Egyházközségi közösségi nap a rákóczifalvi templomban és plébánián. (Ezen a napon délután lesz 
a vasárnapi szentmise. Bővebb információ a hirdetőtáblán lesz.)
Július és augusztus hónapban nem tartunk kedden és pénteken szentmisét, hanem csak vasárnap 11 órakor, 
ill. csütörtökönként este 6-tól 7-ig szentségimádásra (csendes imaalkalomra) és igeliturgiára várunk mindenkit.
Szeptember 15. vasárnap: Rákóczifalvai búcsú. Vendég: Dr. Seregély István nyugalmazott egri érsek.

Várhatóan 2013. május 23. után már elérhető honlapunkon a KTZVE végleges LEADER Intézkedési Terve, 
a kapcsolódó formanyomtatványok (projekt adatlap, kitöltési útmutató stb.) valamint a HBB eljárásrend, 
mely a LEADER pályázatok benyújtási rendjét, illetve a Helyi Bíráló Bizottság üléseinek időpontját, a benyúj-
tási határnapokat és az egyéb kapcsolódó fontos információkat tartalmazza. 

Felhívjuk minden leendő pályázó figyelmét arra, hogy a nyilvánosan elérhető dokumentumokat alapo-
san tanulmányozza pályázási szándék esetén, s kérjük, hogy a KTZVE HBB eljárásrend szerint nyújtsák be 
projekt adatlapjaikat. 

Tanácsadással, segítséggel állunk szíves rendelkezésükre! Kérdés esetén e-mail címünk: ktzve1@gmail.com
LEADER pályázatot az egyes mezőgazdasági és agár-vidékfejlesztési támogatások igénybevétele ese-

tén az elektronikus kérelembenyújtás alkalmazásáról szóló kormányrendeletben meghatározottak szerint, 
az elektronikus űrlapkitöltő szolgáltatás segítségével előállított elektronikus űrlapon, ügyfélkapun keresztül 
kell benyújtani az MVH-hoz 2013. június 17-én 08:00 órától forráskimerülésig, legkésőbb 2013. augusztus 31. 
18:00 óráig. (A benyújtás pontos menete a vonatkozó LEADER rendeletben, illetve a HBB eljárásrendben 
szerepel.)

Felhívjuk továbbá szíves figyelmüket arra, hogy a projekt adatlapok mellé tagsági igazolást szükséges 
benyújtani helyben működő (a szolnoki kistérség területén), területfejlesztési, és/vagy településfejlesztési, 
és/vagy vidékfejlesztési, és/vagy gazdaságfejlesztési, és/vagy természetvédelmi, és/vagy környezetvédel-
mi tevékenységű Civil Törvény alapján működő szakmai szervezeti tagságról.        KTZVE munkaszervezete

KTZVE HÍREK
Rövidesen benyújthatóak a 2013. évi LEADER pályázatok
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Anyák napja és Ovigála
A hosszas felkészülést és kemény munkát igénylő 

Ovigála sikeresen lezajlott. Nagyon sok szülő, rokon 
és látogató tisztelt meg bennünket, és mindenki 
szép emlékekkel tért haza, és elégedett volt a lá-
tottakkal. Az óvodában a munka tovább folytató-
dik. Izgatottan készülődünk az óvodában az egyik 
legcsodálatosabb ünnepre, az anyák napjára.

Titkolózunk… Kuncogva összemosolygunk… Egy 
olyan titkot őrzünk az óvodában, melyet a szá-
munkra legfontosabb személy, az édesanyánk 
nem tudhat. Még egy rövid ideig.

Már hetekkel a „nagy nap” előtt minden gyer-
mek hoz egy virágpalántát, hogy az édesanyák 
ünnepére az elültetett virágok kinyíljanak. Szebbé, 
hangulatosabbá varázsoljuk az óvodát kívül és be-
lül. A csoportszobákat a gyermekek által készített 
virágokkal és a szeretetet jelképező szívekkel dí-
szítjük. Elkészítjük az édesanyák és a nagymamák 
ajándékait, és verseket, dalokat tanulunk, melyek-
kel majd őket köszöntjük. Ezek a nagy titkok, me-
lyeket őrzünk, amíg el nem érkezik a nagy nap.

A Virágoskert Óvoda és Bölcsőde intézményé-
ben, minden kisgyermek a saját édesanyját köszön-
ti fel, meghitt körülmények között, a csoportszoba 
szépen feldíszített kis „szegletében”. A gyermekek-

kel közösen az „anyák napi kuckót” szépen feldíszít-
jük virágokkal és az érkező édesanyát a gyermeke 
bevezeti. Majd az anyuka kettesben marad gyer-
mekével a kuckóban. Meghallgatja a gyermekétől 
a verset és megkapja a kislánya vagy kisfia által 
nagyon sok szeretettel készített ajándékot. 

Ritka pillanatok, percek ezek, melyeket kincsként 
őrizhetünk szívünkben, ebben a rohanó világban. 
Ilyenkor az anya csak a gyermeké és a gyermek 
csak az anyáé. Kettőjüké ez a néhány perc, csak 
egymásra figyelnek. Örömteli és megható pillana-
tok ezek. Hiszem ezt óvodapedagógusként és szü-
lőként egyaránt.

A gyermek ezekkel az apró ajándékokkal elfe-
ledteti velünk szülőkkel a nehézségeket, a sok küz-
delmet, és megköszöni a sok simogatást, türelmet, 
törődést és szeretetet.

A Virágoskert Óvoda nevelőtestülete nevében:
Zeleiné Tóth Orsolya óvodapedagógus

Mikor először lépsz az iskolába,
legyen arcodon Jézus nyájassága:
szólítsd köréd a kisgyermekeket,
és simogasd meg kezecskéjüket.
S ha látsz közöttük rútat, rongyosat,
gyermeki arccal búbánatosat,
ismerd meg benn a korán-szenvedőt, -
s öleld magadhoz, és csókold meg őt.

Gárdonyi Géza: Kezdő tanítónak
 (részlet)

A közelgő pe dagógus nap 
alkalmából köszöntjük 

városunk pe dagógusait.
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Néptánc Gála

Rákóczi gála, Ovigála, Néptánc gála. Mindezek az elmúlt hetek rendezvényei Rákóczifalván. Szerencsére 
mindhárom eseményen részt tudtam venni.

Mondom szerencsémre! Ha kihagytam volna, lelkileg szegényebb lettem volna! Mondhatom ezt úgy is, 
hogy semmilyen személyes kötődésem nincsen az itt fellépő gyermekekkel, hiszen sem gyermekem, sem 
unokám nem szerepelt. Így talán reálisabb képet tudok alkotni, mint a nézőtéren ülő rengeteg rokon.

Ki merem jelenteni, hogy mindhárom rendezvény felért egy pedagógiai bravúrral. Csoda, ahogyan ezek 
a gyerekek táncolnak, énekelnek, színjátszanak. Teljesen mindegy a koruk, mindannyian az életkoruknak 
megfelelő produkcióban nagyot alkottak. Lelkesedésük magukkal ragadta a nézőket, a tapsviharhoz nem 
kellett előtapsoló (mint némely országos médiában). Nem győzöm hangsúlyozni, hogy ezeken a gálákon 
és más ünnepségeken soha nem a „kiválasztottak”, hanem teljes osztály/csoport/közösségek vesznek részt, 
ezért tartom bravúrosnak a pedagógusok munkáját: van köztük rossz tanuló, renitens és eminens gyermek 
is. Mégis egy cél érdekében együtt tudnak dolgozni, és a hatás sem marad el.

Településünkön sokan morgolódnak, hogy a tanárok többsége bejáró, nem rákóczifalvi. „Azok úgyis csak 
rohannak haza tanítás után”. Hát nekik üzenem – ők úgysem vesznek részt ilyen rendezvényeken – ilyen szín-
vonalas műsorokat csak lelkesedéssel, gyerekek iránti szeretettel lehet létrehozni, lakóhelytől függetlenül és 
sok odaadó munkával. És ezért nekik is a taps a fizetség.

Köszönet a fellépő gyerekeknek és az őket felkészítő óvodai és iskolai pedagógusoknak.              pbm

Gálák sora Rákóczifalván

Bővebb színes,
képes beszámolónk
a következő számunkban.
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90 év 10 évre van a 100-tól,
ezzel nyugodtan dicsekedhetsz bárhol.
Boldogságban, egészségben légy gazdag,
mindent megkapj, amit az élet még megadhat.
Tőlünk, ezt a kis köszöntőt kapod,
kívánunk boldog 90. születésnapot!

Ünnepelni jó, mindig nagyon jó!  Megint ünne-
peltünk, mégpedig születésnapot. 1923. április 17-én 
Jászkiséren megszületett Agócs Esztike, édesanyja 
és édesapja nagy örömére, Polgár Sándorné Agócs 
Eszter az „Aranyősz” Idősek Bentlakásos Otthona la-
kója, 90. születésnapján lánya és annak családja, 
unokái, testvére és annak családja, a lakók, dolgo-
zók köszöntötték. 

Volt életében öröm, bánat, boldogság, szomorú-
ság. Annyi mindent átélt, látott, tapasztalt az elmúlt 
kilenc évtized alatt, amit napokig mesélhet nekünk. 
Élete legnagyobb bánata, ami egy szülőnek legfáj-
dalmasabb lehet, a gyermeke, a fia elvesztése. Éle-
te legnagyobb boldogsága a négy unoka és a két 
dédunoka.

Esztike néni nagyon szereti az irodalmat, a verse-
ket. József Attila: A mama című verse, majd a Csár-
dáskirálynő című operett népszerű és fülbemászó 
dallamai szóltak az ünnepelt nagy-nagy örömére.

A miniszterelnök által aláírt oklevéllel Holoveczné 
Sipos Erika, intézményünk igazgatója, a gyönyörű 
virágcsokorral Gálné Szénási Judit, az Otthon főnő-
vére köszöntötte, majd fogadta a hozzátartozók, a 
lakótársak és a dolgozók jókívánságait.

Mint írtam, Esztike néni nagy költészetrajongó, 
adott két verset, hogy közreadjuk mások örömére is. 

Esztike néni! Kívánunk jó egészséget és sok-sok 
boldogságot!                                                     Bné 
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A vers ünnepe

Április 11-én a költészet napján került megrendezés-
re az óvodások versmondó versenye.

Arról, hogy a gyermekek mennyire szeretik, és mi-
lyen szívesen mondanak verset, bizonyította, hogy a 
felkészítők, családtagok, érdeklődők és a zsűri figyel-
mének kereszttűzében 30 óvodás ajkán szólalt meg a 
vers.

A költemények között Osvát Erzsébet, Tordon Ákos, 
Fésűs Éva verse is helyet kapott, de Gazdag Erzsébet, 
Csukás István verse is elhangzott. A kis szavalók fél-
készültek voltak, és olyanok is, akik nem csupán el-
mondták, már-már előadták a gyermekverseket.

Sok szép szavalatot hallott a közönség. A zsűri tag-
jai, Balázsné Prohászka Mária gyermekkönyvtáros, 
Sándorné Pusztai Erika pedagógus és Weszely Imola 
logopédus az értékelés után az alábbi eredményt 
hirdette ki:

I. Németh Kata Réka
II. Bognár Tünde Vivien
III. Turi Patrik
Gratulálunk minden versmondó óvodásnak!
A verseny végén minden résztvevő emléklapot 

kapott, és tárgyjutalomba részesült. 
Köszönet illeti az óvodai vezetőket, a felkészítőket, 

a szülőket, akik fontosnak tartják a versmondás taní-
tását. Nélkülük, és természetesen a szavalók nélkül 
ez a nap nem lett volna a vers ünnepe.

Köszönjük Bíró Tiborné képviselőasszonynak az 
ajándékkönyveket,  GyursánszkyLászlónak a citera-
zenét, a Brumm Szociális Szövetkezetnek a plüssjáté-
kokat és  a Privát Diszkontnak az üdítőitalokat.

A legszebb vasárnap
Májusban az egyik legfontosabb nap, amit elfe-

lejteni nem szabad, az anyák napja.
A könyvtár ehhez kapcsolódóan szombaton Vi-

rágos partira hívta a gyerekeket. A parti foglalko-
záson résztvevő gyerekek megtudhatták, honnan 
ered az anyák napja. Megismerhették a virágok 
nyelvét, azt is, hogy az ajándékba kapott virág faj-
tája és színe elárulja mindazt, amire kíváncsiak va-
gyunk. Szabó László alpolgármester bácsi két szívet 
melengető mesét olvasott fel. A közös játék után 

gyönyörű virágcsokrot készíthettek a gyerekek.
A parti foglalkozás programsorozat ősszel foly-

tatódik.
Kiegészítés:

A húsvéti játszóház beszámolójából két kézmű-
ves segítő neve kimaradt: Mondi Béláné, Kontra 
Sándorné. Az érintettektől elnézést kérünk és köszön-
jük segítségüket!

 Hellenpach Rozália és Tóth Istvánné
 könyvtárosok
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Kuruc Hagyományőrző Egyesület

A rákóczifalvai Kuruc Hagyományőrző Egyesület 
2012-ben nagy álmokat dédelgetett, s több országot 
is érintő programsorozat szervezésébe kezdett.

Akkor még nem tudhattuk, csak reménykedhet-
tünk benne, hogy kezdeményezésünk pozitív vissz-
hangra talál, s a Rákóczi-szabadságharc kezdeté-
nek 310. évfordulójának megünneplésére irányuló 
tervünket meg tudjuk valósítani. Szerencsére a Nem-
zeti Együttműködési Alaphoz e témában benyújtott 
pályázatunkat a bíráló bizottság támogatásra érde-
mesnek ítélte, így a pénzügyi feltételek jelentős ré-
sze rendelkezésünkre állhatott. Ezek után már csak 
a pontos és körültekintő szervező munkára kellett 
odafigyelnünk, hiszen a külhoni partnereinktől min-
den lehetséges segítséget megkaptunk a program 
sikeres megvalósításához.

Az itthoni, rákóczifalvai helyi közélet tekintetében 
a helyi civil partnerszervezeteink gratuláltak és őszin-
te érdeklődést tanúsítottak kezdeményezésünk iránt. 
Ki kell emelnünk Bodács István urat, korábbi pol-
gármesterünket, aki az úti célunk utolsó állomása, 
Nagyszalonta eseményeinek szervezését vállalta fel, 
és teljesítette azt maximális odaadással.

A sok országot érintő kéthetes sűrű programjaink 
miatt a projekt sikeres megvalósítása érdekében, 
napjainkat előre, szinte percről percre meg kellett 
szervezni és beosztani úgy, hogy közben több mint 
4500 km-t utaztunk. Mindezt nagy elszántsággal és 
élvezettel tettük, mert jelenlétünk alkalmával tapasz-
taltuk a határon túliak őszinte örömét és vágyakozá-
sát a magyar kultúra és hagyományaink felelevení-
tése iránt. Legfőbb állomásainkon – Szaján, Csóka, 
Zenta (Vajdaság), Split (Horvátország), Kavala (Gö-
rögország), Rodostó, Izmit, Karatepe, Isztambul (Tö-
rökország), Nagyszalonta (Erdély) és néhány egyéb 
településen, ahol csak rövid időre volt lehetőségünk 
megállni – mindenhol hatalmas érdeklődést tudtunk 
előidézni településünk, Rákóczifalva iránt is. Ma-
gas szintű találkozóinkon is csodálták partnereink, 

Kuruc kori hagyományaink felelevenítése a határon túli magyarságért

hogy egy kisváros egy kis szervezete hogyan képes 
megvalósítani ilyen nagy érdeklődésre számot tartó 
eseménysorozatot. Tervünk véghezvitele megerősí-
tett bennünket abban a hitünkben, hogy a közmű-
velődés és a kultúra közvetítése terén rákóczifalvai 
viszonylatban a legnagyobb tapasztalattal és kap-
csolatrendszerrel szervezetünk büszkélkedhet.

A projektről bővebb tájékoztatás az egyesületnél 
kapható, valamint Rákóczifalva Város honlapján a 
„Hagyományok útja” májusi számában olvasható, 
mely hamarosan nyomdai kivitelben is megjelenik.

A Kuruc Hagyományőrző Egyesület „Kuruc kori 
hagyományaink felelevenítése a határon túli ma-
gyarságért” elnevezésű kezdeményezése a Nemzeti 
Együttműködési Alap Közösségi környezet kollégiu-
mának támogatásával valósult meg.

Az egyesület nevében tisztelettel megköszönöm 
a támogatást. Megköszönöm a hazai, a határon túli 
magyar és a külföldi partnereink kezdeményezésünk 
sikeres megvalósítása érdekében nyújtott önzetlen se-
gítségét. Megköszönöm a média szakembereinek a 
programjainkról nyújtott tudósításait, továbbá köszö-
nettel tartozunk a közönségnek és az érdeklődőknek 
is, kik figyelemmel kisérték tervünk megvalósítását.

 Terenyei Attila  elnök

Isztambuli Magyar Főkonzulátuson

Koszoruzás Izmitben az anakarai nagykövettel

Split - a Diokletianus palotaban
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Rendezvényben gazdag napok a klubban

Költészet napja

II. Rákóczi Ferenc Nyugdíjas Klub

Programokban igen gazdag időszakot tudhat 
maga mögött a II. Rákóczi Ferenc nyugdíjas klub 
tagsága, de előre tekintve sem tétlenkedhetnek.

Megrendezésre került a József Attila Szavalóver-
seny/erről bővebben olvashatnak/. Baráti körben 
finom vacsorával és zenés mulatsággal köszöntöt-
tük az első félévben névnapjukat ünneplőket, va-
lamint a kerek évfordulós születésnaposokat 55-től 
egészen 80 évesig.

Egészségügyi előadás szervezésére is sor került. Dr. 
Novotni Róbert, a Hetényi Géza Megyei Kórház uro-
lógusa tartott érdekes előadást az érdeklődőknek. 
Felajánlotta közvetlen segítségét is a hozzá fordu-
lóknak. Ezúton is szeretnénk kifejezni köszönetünket 
értékes előadásáért.

Lelkes csapattal neveztünk a május elsejei 
Arany Fakanál főzőversenyre. A csapat külön-
dí j jal térhetett haza. A vegyespörkölt az utolsó 
falatig elfogyott. Igen hangulatos baráti beszél-
getéssel zárult ez az ünnepi nap. Itt szeretnénk 
megköszönni a pakolásban, előkészületekben 

résztvevő tagjainknak munkájukat.
A következő összejövetelre betervezett vidám 

vetélkedőt – sajnos a hirtelen jött vihar elmosta, de 
ekkor sem tétlenkedett a csapat. Megkezdte a már 
hagyományosnak mondható kirándulás megszerve-
zését, valamint a városi gyermeknapi rendezvény le-
bonyolításában végzendő feladatok megbeszélését.

A következő táncos vidám est a „hölgyek és urak„ 
estje nevet is kaphatná, hiszen ekkor kerül megün-
neplésre az elmaradt márciusi nőnap, illetve a má-
jusi IVÓ nap /férfiak/.

Szeretnénk köszönetet mondani 
MerenánéPelczhoffer Erzsébet tagtársunknak igen 
aktív munkájáért, hiszen szinte minden rendezvényen 
fellépnek barátnőjével saját készítésű műsorukkal, 
és ez évben is ő díszítette fel a Közösségi ház előtti 
májusfát. Részt vett a fák, díszcserjék metszésében. 
Munkabírása szinte határtalan.

Az olvasóknak szép napokat kívánva:
II Rákóczi Ferenc Nyugdíjas klub tagsága

Immár kilencedik alkalommal hirdette meg a II. 
Rákóczi Ferenc Nyugdíjas Klub a költészetnapi sza-
valóversenyét. Ebben az évben április 12-én került sor 
eme nemes versengésre. A vártnál jóval nagyobb 
számban jelentkeztek versenyzők. Nagy örömünkre 
az óvodások több mint harmincan jelezték részvételi 
szándékukat, ezért számukra egy nappal korábban 
a Városi Könyvtár segítségével került lebonyolításra 
a verseny. Izgatott, kipirult gyermekarcokkal, de ta-
lán még jobban izguló szülőkkel, nagyszülőkkel és 
hozzátartozókkal telt meg a nagyterem. A szavalók 
kisebb-nagyobb ajándékokat kaptak. Igazán nívós 
délutánt töltöttünk el a gyermekek és a felkészítő 
óvodapedagógusok körében, köszönet érte nekik, 
valamint a Városi Könyvtár dolgozóinak.

A következő napon általános iskolás, középisko-
lás, felnőtt kategóriában ötvenegy nevező indult. 
Bíró Tiborné csodálatos szavalatával köszöntötte a 
résztvevőket, majd néhány szóban Nádas Imréné, a 
klub elnöke emlékezett meg a verseny névadójáról, 
József Attiláról, és örömmel szólt arról, hogy évről-
évre nő e vetélkedőn résztvevők száma. Bemutatta 
a zsűrit, melynek elnöke Hernek Istvánné nyugdíjas 
pedagógus, sokak Julika nénije volt, tagjai pedig 
Baloghné Gajdos Julianna a Rákóczi Diákjai Ala-
pítvány kuratóriumának vezetője és Császiné Csáti 
Réka a Varsány Közösségi Ház és Könyvtár vezetője, 
aki egyben vezette is a vetélkedőt. Itt is sok izguló 
családtaggal, felkészítő pedagógussal találkozhat-
tunk. Szinte kicsinek bizonyult a nagyterem, melyet a 
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szervezők nagyon szép tavaszi dekorációval díszítet-
tek fel. Egy kis frissítő tornára is sor került Baloghné Ju-
lika bíztatására. A szavalatok elhangzása után a zsűri 
visszavonult, és maratoni, közel 45 perces tanácsko-
zás után meghozta döntését. Ezalatt a szünetben a 
klub tagjai frissítővel és pogácsával kínálták a jelen-
lévőket. Természetesen a zsűri most is, mint minden 
esetben nehéz helyzetben volt. Sajnos középiskolás 
kategóriában nem indult versenyző. Az általános 
iskolásokat alsó és felső tagozatra választotta szét 
a zsűri. Minden induló emléklapot kapott, illetve a 
helyezettek tárgyjutalomban részesültek. Ezúton is 
szeretnénk megköszönni a klub nevében a felkészítő 
pedagógusok munkáját, a felajánlásokat, és a segít-
séget a lebonyolításban.

Helyezettek:
Alsó tagozat: Sándor Anna Napsugár
 Király Boróka
 Nagy Emese
Felső tagozat Boros Martina
 Mezei Barnabás
 Nyitrai Laura
Felnőtt kategória: Pozderka János
 Szabó Istvánné
 Urbánné Kelemen Rózsa
2014-ben sok szeretettel várjuk az irodalomked-

velőket a jubileumi 10. költészet napi szavalóverse-
nyen.

Baráti üdvözlettel a II. Rákóczi Ferenc Nyugdíjas 
Klubtagsága

RÁTE HÍREK

Rákóczifalvi Madárbarát Kör

A május 8-i adományosztásnál jó minőségű gyermekruháink és felnőtt ruhák voltak. Ezen kívül 5 
mázsa vetnivaló burgonyát osztottunk szét. Köszönet az adományozóknak.
Június első szerdáján várunk szeretettel minden érdeklődőt a faházba a 

kifüggesztett nyitva tartási időben.
Ruházati cikkeken kívül egyéb áruféleség osztásáról előre tájékoztatást nem 
tudok adni, mivel ez minden esetben a felajánlások függvénye.

Páldi Ernőné

Az elkövetkező hetek kora esti és éjszakai óráiban hangzik fel 
országszerte, még a belvárosi bokrosokban is, a világ egyik 
legszebb hangú madarának, a fülemülének az éneke.
A Rákóczifalvi Madárbarát Kör – csatlakozva az or-
szágos programhoz – 2013. május 18-án szombaton a 
fülemülék csodás énekének meghallgatására invitál 
minden érdeklődőt
Helyszín: Rákóczifalva Tanösvény
Gyülekező a Varsány Közösségi Ház előtt, 17.00 órakor két 
vagy négy keréken (kerékpárral vagy autóval). 
Mindenkit szeretettel várunk! tel:06-20-393-4656

Katona Mihály
Fülemülék éjszakája

Tisztelt Olvasó!

A törvény lehetőséget ad ez évben is, hogy a magánszemélyek rendelkezzenek jövedelem-
adójuk 1%-áról.
Köszönjük eddigi segítségüket, mely szerint a Rákóczi Lap Baráti Kör Közhasznú Egyesület a 
2011. évi személyi jövedelemadó egy százalékának felajánlásaiból 13 187 forint bevételhez 
jutott, melyet alaptevékenységünknek megfelelően a Rákóczi Lap színvonalas kivitelezéséhez 
használtunk fel. 
Reméljük, számíthatunk a jövőben is támogatásukra!
Adószámunk: 18841826-1-16 
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Rákóczi Lovasai
Tájlovaglóverseny a majálison

A majális keretein belül immár második alkalom-
mal került megrendezésre Rákóczifalván tájlovagló 
verseny. A rendezvényt szervező Rákóczi Lovasai ha-
gyományőrző egyesület ebben az évben a fogathaj-
tók számára is lehetőséget adott a megmérettetésre, 
ők egy tájékozódási terepversenyen vehettek részt.

A versenyzők a lovas pályáról indultak, és az előre 
kijelölt útvonalon kalandoztak a város határában. A 
két fős csapatok tájékozódási pontok alapján talál-
ták meg az útvonalat, a terepen feladatokat is kap-
tak, amelyeket teljesíteni kellett és csak azok után 
térhettek vissza a kiindulási ponthoz. Volt alapidő, 
amelynek megsértése a csapat azonnali kizárását 
eredményezte. Ellenben a stílusbírálat során plusz 
pontot kapott a lovas öltözéke, a ló és a lószerszám 
állapota és az, hogy a csapattagok együttesen 
mennyire alkotnak harmonikus egységet.

A terephajtó versenyen idén, elsőként egyetlen 
fogathajtó indult el Tukacs Imre, akinek ezúton sze-
retnénk megköszönni, hogy egyedül is nekivágott a 
megmérettetésnek. Talán így sikerül a terephajtó ver-
senyeknek is hagyományt teremteni Rákóczifalván.

A tájlovagló versenyen 13 csapat indult el, 
és csak egyetlen csapat tért vissza úgy, hogy 
nem tudta teljesíteni a távot, mivel megsérült 
a ló lába. Az első helyezést Holeviczki Katalin 
és Besze Csaba érte el, második helyen Eger-
vári Melinda és Stork Zoltán végzett, harmadik-
ként pedig Falvai Sándor és Varga Ferenc ért 
célba.

Az egyesület tagjai szeretnének köszönetet 
mondani Rákóczifalva város önkormányzatá-
nak, és különösen Krizsán József polgármester 
úrnak, aki a két szép vándorserleget felaján-
lotta a verseny díjazására, és minden egyéb 
támogatást megadott ahhoz, hogy sikeres 
versenyt szervezhessünk.          Nagy Tímea
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Kati mamának a jelen is gyönyörű
Beszélgetés gondolatokról, jó szakácskönyvekről, használható receptekről...

- Két köteted megjelenését ünnepeltük a könyv-
tárban. A szakácskönyvön nem lepődött meg sen-
ki, az aforizmagyűjteményen annál inkább. Hon-
nan jött az ötlet a gyűjteményes könyv megjelen-
tésére?

- Nem akartam én megjelentetni ezt a könyvet, 
dehogy akartam! Ez a könyv nekem és a csalá-
domnak készült eredetileg, de a kiadó „lecsapott” 
rá. Hosszú évek óta gyűjtöm a nekem tetsző gon-
dolatokat, aforizmákat, bölcsességeket. Ha meg-
érint egy gondolat, amikor könyvet olvasok, vagy 
csak hallom valahol – papírt és tollat szerzek, hogy 
leírjam. Az évek, sőt, évtizedek alatt rengeteg ilyen 
idézetem gyűlt össze.

- Ezek szerint a „Gyönyörű út a holnapod” című 
kis kötet nem is a nagyközönségnek szólt volna?

- Nem ám! – nevet Kati mama. – Arra gondol-
tam, hogy könyv alakba öntöm, s a családom 
tagjainak adom ajándékba. S mivel évek óta 
nagyon jó munkakapcsolatban állok a Szalay 
kiadóval, természetesen hozzájuk fordultam a ki-
adással kapcsolatban.

- Erre ők azt mondták, hogy…?
- Azt mondták, hogy ez a könyv kell nekik. Hogy 

pont ilyen idézetgyűjteményt szeretnének az isko-
lai ballagásokra megjelentetni. Így aztán az én 
magán-kiadványom megváltozott, másik címet 
kapott, a ballagáshoz jobban illőt, s nem csak a 
családom, de mindenki más is élvezheti a magyar 
és külföldi szerzők csodálatosabbnál-csodálato-
sabb gondolatait.

- Barátság, becsület – tisztesség, szerelem – há-
zasság, szeretet – boldogság, búcsúzóul, sírversek. 

Különleges, sőt, különlegesen jó hangulatú 
könyvbemutatónak adott otthont a városi könyv-
tár április közepén. Máté Pálné Terenyei Katalin - 
vagy ahogyan eddig megjelent szakácskönyveiből 
ismerhetjük: Kati mama – legújabb kiadványainak 
bemutatójára nagyon sokan voltak kíváncsiak.

Ezek a kategóriák szerepelnek a könyvben. Miért 
éppen ezek?

- Sokkal több idézetem van, mint amennyi ebbe 
a könyvbe belefért. Tehát nagyon kellett válogat-
nom... Arra törekedtem, hogy az élet egészét át-
fogják az idézett gondolatok. A barátsággal kez-

dődik minden, aztán jön a szerelem, majd a sze-
retet. Az élet vége felé elkezdünk búcsúzkodni, s 
végezetül sírversek szerepelnek a kötetben. Sokan 
vannak gondban, amikor szeretteiket temetik, bú-
csúztatják, hogy megfelelő, méltó és szép idézetet 
találjanak! Ebben is segítségükre lehet ez a köny-
vecske.

- Külön fejezetbe gyűjtötted kedvenc Wass Al-
bert idézeteidet…

- Ó, igen, Wass Albert nagy kedvencem! Szerin-
tem gyönyörűen ír, csodálatos, mélyen érző ma-
gyarsággal fogalmazza meg gondolatait. Úgy vél-
tem, megérdemel egy külön fejezetet.

- Van-e visszajelzésed arról, hogy hogyan fo-
gadta a közönség a könyvet?

- Amit elhoztunk a nyomdából, az már mind el-
fogyott! Ez is, meg a szakácskönyv is. Szerintem kü-
lönlegesen szép lett az idézetgyűjtemény ezzel a 
bőrhatású, elegáns borítóval.

- Mesélj pár szót a szakácskönyvről is. Ez most 
akkor régi vagy új szakácskönyv?

- Egy kicsit régi és egy kicsit új! Kati mama két 
szakácskönyve lett egybegyúrva – ettől régi. De 
beletettem jó néhány új receptet is – ettől meg új!

- Mi volt a legnagyobb dicséret a szakácskönyv-
vel kapcsolatban?

- Az, amikor azt mondták rá a gyakorló háziasz-
szonyok, hogy ez egy használható szakácskönyv! 
Ennél nagyobb dicséret nekem nem kell! Lehet 
egy szakácskönyv ilyen szép meg olyan szép, de 
egy igazán jó szakácskönyv használható recepte-
ket tartalmaz!

Cs. Csáti Réka
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Hogyan tanultam meg főzni?

Köszönöm László barátomnak a „passzot”!
Hirtelen nem is tudom eldönteni, hogy életem me-

lyik időszakához köthető az ételkészítéssel való ismer-
kedés. Gondolkodva, a korod és korombelieknél ez 
többnyire a gyermekkorba nyúlik vissza. Így én is ott 
kezdeném.

Akik ismernek közelebbről, tudják, hogy  mindíg 
szívesen tettem a dolgom saját és baráti disznóvá-
gások során. 

Ez az „eredendő bűn” Jászladányban kezdődött.
Falun a téli fagyok beálltával,  karácsony közeled-

tével a hétvégi hajnalokat keserves disznóvisítás ha-
sította. Majd minden portán neveltek jószágot, ezek 
adták az évközbeni ritka húsfogyasztás lehetőségét, 
—  fagyasztó láda akkoriban még nem lévén — a 
téli hónapokban pedig a disznó leszúrása és feldol-
gozása, és az állat majd minden részének különböző 
házankénti fortélyokkal való tartósítása adta a húst.

A családi disznóvágás nagy eseménynek számí-
tott nálunk is. Már az azt megelőző napok lázas ké-
szülődéssel teltek. Elő kellett készíteni a művelethez 
szükséges edényeket (kis- és nagyméretű fateknő, 
különböző nagyságú „vájlingok”, legalább három  
méretű bödön, a kisütött zsírnak és zsírban mele-
gebb hónapokra „elkonzervált” sűlthúsnak stb.). 

Ezek többsége a mi kamránkban megtalálható volt, 
némelyike már túlélt egy-két generációt is.

Arra már nem emlékszem, hogy az egyéb szerszá-
mok a mi gazdaságunkban fellehetők voltak-e, mint 
például a kezdeti időkben a perzselésnél használt 
szalmaforgató villa, vagy az ezt követő, a szőrtelení-
tést gyórsító korszerűbb „tekerős, fatüzelésű perzse-
lő”.  Maradva a szerszámoknál, az évtizedek eltelté-
vel megjelenő gázperzselő hihetetlenűl meggyorsí-
totta a  disznószőrtelenítés fárasztó műveletét.

Folytatva az előkészületeket, édesapám már jó 
egy héttel a vágás előtt vékonyra hasogatta a fát, 
hogy tökéletesre száradjon a konyhában. Ez nélkü-
lözhetetlen volt, hiszen a „gyufaszáraz” fa került a 
perzselőbe, amit nyilván csak a „legjobb szakember” 
tekerhetett, a többi munkát (a megpirított bőr beáz-
tatását, kaparását, körmök és fülek sikálását stb.) a 
családunk majd minden tagja végezte, természete-
sen én is, várva a jó megpirított disznófülvégre, amit 
jóízűen elmorcogtam. 

Majd megfeledkeztem a hajnali „fogó pálinkáról”.
Gyermekként ennek nem tulajdonítottam nagy je-
lentőséget, de ma már tudom, hogy mennyire fontos 
kellék, hiszen ez ad kellő bátorságot a vesztét érző, 
megriadt állat ólbóli kirángatásához.

Kis kitérő után tovább haladva, mire fölkélt a nap, 
a szép sárga disznó felkerült az ez alkalomra előkészí-
tett ajtólapra. Ekkorra már gőzőlgött az üstben mele-
gített víz is. Édesapám és nagybátyáim nekifogtak a 
bontáshoz (tarjára vagy orjára). Az asszonynép szor-
gosan hordta a langyos vizet, és edényekkel vártak a 
bélre és belsőségre. Én pedig figyeltem minden moz-
dulatot. Ezek az évek folyamán  jó begyakorlottakká 
váltak. Mindenki tudta a feladatát. Külön „szakma” 
volt a béltisztítás, az abalében való főzés (belsősé-
gek, fej, abálni szánt szalonna üstbeni rotyogtatása), 
a zsírsütés, és a többiről nem is beszélve.

Mire a konyhába és a „pótasztalokra” került a 
szakszerűen szétdarabolt jószág, megsült a csodála-
tos, majorannával ízesített hagymás vér is.

Kis forralt borral (felnőtteknek) vidámított  regge-
li után beindult a nagy hús- és szalonnatömeg fel-
dolgozása. Előkerültek a fűszerek, a már korábban 
megtisztított hagymafélék, a tekerős húsdaráló, az 
asztalnak támasztandó, „hassal nyomós” húrkatöltő, 
és minden, ami a későbbiekben szükségeltetett.

Apámék formázták a következő évre szánt sonká-
kat, és a vastag „ringó” szalonnákat, amik bősége-
sen sózva kerültek a nagy nyárfa teknőbe. Én köz-
ben serényen daraboltam a zsírnak szánt szalonnát. 
Édesanyám várta az orjalevesbe kerülő hanyagul 
lehúsozott csontdarabokat és a tepsibe kerülő pe-
csenyének valót. Nagybátyám közben már felerő-
sítette a húsdarálót, és kezdődött a kolbászkészítés 
ízesítésileg mindenkit érintő folyamata. A tekeredő 
kolbászkígyók szikkadásra a kamrába kerültek. 

A reggeli óta már jóidő eltelt, és türelmetlenül vár-
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tam, hogy az abaléből mikor szedik ki a hurkának 
és sajtnak valót. Nem emlékszem hány órára, de 
végre valahára darabolhattam a főtt belsőséget 
és malacfejet. Ezekre már várt a húsdaráló, hogy a 
kis teknőbe a megpárolt rizzsel összekeverve ismét 
elkezdődhessen a hurka és a sajt kollektív ízlelése. 
A nyújtótáblára kerültek a bőségesen fokhagymá-
zott és paprikázott abált szalonnák. A vastagbélbe 
töltött hurkára és a tisztított gyomorba gyömöszölt 
sajtra várt a még forró abalé. A mellette álló, köl-
csönkért üstben nagybátyám már az üst oldálának 
nyomogatta  fakanállal a piruló töpörtyűt, szakszerű-
en vizsgálva, mikor lehet befejezni a zsírsütést.

Estére, kicsit elfáradva, következett a disznótor. A 
körbe ült asztalra került a cupákos orjaleves, a pe-
csenye, a kemencéből előkerülő hurka, kolbász.

Visszatérve László barátom kérdésére, elképzelhe-
tő, hogy ez a gyermekkori élmény meghatározó volt 
a felnőttkori főzőcskézéseimre.

Valójában sokfélét elkészítek a konyhában, de 
legszívesebben a Tisza-parton, vagy kertben tűzre 
rakott bográcsban „dolgozom”.

Olasz leves: 2 db répa, 2 szál fehérrépa, 1 kis fej 
kelkáposzta, 1 karalábé, 4 burgonya, 1 l paradicsom-
lé, 3 evőkanál, reszelt sajt, olaj, só, bors.

A zöldségeket megtisztítjuk, vékony hasábokra 
vágjuk, a burgonyát kockára, a kelt csíkokra. Fazék-
ban az olajat megforrósítjuk a burgonya kivételével 
a leveszöldségeket beletesszük és pár percig pirítjuk. 
Ezután felöntjük a paradicsomlével, sózzuk, borsoz-

zuk, és 20 percig főzzük. Ekkor hozzátesszük a burgo-
nyát, puhára főzzük levesünkben. Tálaláskor reszelt 
sajttal megszórjuk. Ízesíthetjük még fokhagymával is.

Almás – kelkáposztás húsos tál: 40 dkg nagyobb 
darabokra vágott dagadó, 6 szelet oldalas, 1 kis 
fej kelkáposzta, só, bors, majoránna, 2 fej vörös-
hagyma, 4-5 gerezd fokhagyma, 2 alma, olaj. A 
húsdarabokat a fűszerekkel bedörzsöljük, meg-
tisztított hagymákat nagyobb darabokra vágjuk. 
Egy fél órára hideg vízbe beáztatott római tálba 
belerakjuk a húst, a hagymát és az egészben ha-
gyott fokhagymagerezdeket. Olajjal meglocsoljuk, 
összekeverjük. tetejét rátéve közepesen forró sütő-
ben kb. egy óra hosszáig saját levében pároljuk. 
Amikor a hús megpuhult, hozzáadjuk a nagyobb 
kockára vágott almát és a csíkokra vágott kelká-
posztát. A sütőbe visszatéve az egészet készre süt-
jük, illetve tetejét megpirítjuk.

Epres gyümölcsrizs gazdagon: 15 dkg rizs,20 dkg 
túró, 6 dl tej, 4 dl tejszín, 8 dkg porcukor, 40 dkg eper, 
fél citrom reszelt héja, 1 tasak vaníliás cukor. 

A rizst a tejben megfőzzük. Kihűtjük és hozzáke-
verjük az áttört túrót, a vaníliás cukrot és a citrom 
héját. Óvatosan belevegyítjük a porcukorral felvert 
tejszínhabot. Hideg vízzel kiöblített kuglófformába 
töltjük, és legalább két óra hosszat hűtőbe tesszük. 
Az eperszemeket negyedbe vágjuk. A rizskoszorút a 
formából tálra borítjuk, és a közepére halmozzuk az 
eperdarabkákat. Tejszínhabot kínálunk mellé. Ez a 
túrós gyümölcsrizs más idénygyümölcsből is elkészít-
hető, illetve mirelit gyümölcsök is felhasználhatók.

Kellemes kertészkedést, és jó étvágyat kívánok:
Feketéné Zsuzsa /F.M.Zs./

Ime a marhapörkölt receptem.
Hozzávalók: csontos marhahús és lábszár,  zsír, sok 

hagyma, pár gerezd fokhagyma, bors, majoranna,  
őrölt szerecsendió, köménymag, paprika, só.

Elkészítés: a zsírral bőségesen körbekent bogrács 
aljára kerül a csontos marhahús, tetejére a kariká-
zott vereshagyma és a fűszerek, majd ismét  marha-
hús, erre újra egy réteg hagyma a fűszerekkel, ezt 
addig ismétlem míg el nem fogynak. Ízlés szerint fő-
zés közben lehet még hozzá adni paradicsomot és 
zőldpaprikát.

A főzés közben nem kavarom, csak forgatom a 
bográcsot egész addig, amíg a hús meg nem puhul. 
Hasoló módon készítem a birkapörköltet is.

Próbálják ki! Jó étvágyat kívánok!
Tovább dobom a labdát Novákné Magdikának, 

hiszen tudom, hogy élete eddigi során a népes csa-
ládjának nap, mint nap folyamatosan ételt kellett 
teremtenie az asztalra.

Kérdem Magdikát: mikor és milyen körülmények 
között váltál   „konyhavarázslóvá”?

Üdvözlettel: Krizsán József

Zöldségből-gyümölcsből mindenféle
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Egészségügyi aktuális

Ismét eljött a tavasz, és az emberek egyre job-
ban kívánkoznak a szabadba. Sokan töltik a hét-
végéket kirándulással a hegyekben, illetve az 
erdőben. Ez azonban veszélyeket is rejthet. Egyik 
legrettegettebb, sokat emlegetett veszélyforrást 
azok az apró állatok okozzák, amelyek éppen a 
kirándulások alkalmával másznak belénk. Ezek a 
kullancsok. Ismert, hogy az emberre kapaszkodott 
kullancs a ruhán vagy a bőrön továbbmászik, és 
akár 20-30 percig is keresi a megfelelő beszúrási 
helyet a bőrön. A vérszívása többnyire fájdalmat-
lan – ezért észrevétlen is –, mivel a szúrcsatornába 
fecskendezett nyálnak érzéstelenítő hatása van. 
Mivel a fertőzött kullancs nyálmirigyéből a meg-
betegedést előidéző kórokozók csak a beszúrást 
követő 4-6 óra múlva kerülnek az emberbe, ezért 
a kullancsok által okozott fertőzések megelőzhe-
tőek, ha a természetjárás vagy kerti munka után 
gondosan átnézzük az egész testfelületet, különö-
sen a kullancsok által kedvelt térdhajlatokat és a 
deréktájat.

 A természetben járva a nap során is érdemes 
többször rápillantani a ruházatra, különösen a ci-
pőre, a zoknira, nadrágszárra, mert a kullancsok 
jellemzően az aljnövényzetben, bokrokon élnek. 
Előny a világos színű ruházat, mert ezen sokkal 
könnyebb észrevenni a sötét színű parazitát. „Ki-
rándulás után még az autóban, buszon érdemes 
átnézni a ruházatot, majd otthon meztelenre vet-
kőzve a teljes bőrfelületet. Ha ekkor élősködőt ta-
lálunk a bőrben, akkor ezt speciális eszközzel – kul-
lancscsipesz – (patikákban beszerezhető) távolít-
hatjuk el legkönnyebben, vagy hegyes csipesszel 
a kullancs teljes testét megfogva az óramutató 
járásával ellentétes irányba kitekerve. Semmi eset-
re se tegyünk rá olajat, zsirt, vagy kis vizes üveget, 
mert ettől a kullancs „fuldokolni kezd, megijed” és 
a kórokozókat a bőrbe „köpi”. Európai megfigyelé-
sek szerint a kullancsok a tengerszint felett egyre 
nagyobb magasságokban fordulnak elő, valamint 
észak felé is terjeszkednek, azt azonban nem lehet 
kijelenteni, hogy számuk általában véve növeked-
ne Európában, mert több évtizedes adatsorok ke-
vés helyről állnak a kutatók rendelkezésére.

Az, hogy egyre több a fertőzött kullancs, nem 
igazolt. Van úgy, hogy egy erdőben egymástól 
néhány száz méterre gyűjtött kullancsból az egyik 
helyen az egyedek 1, a másik csoportban viszont 
a 10 százaléka fertőzött a Lyme-kórt okozó bakté-
riummal (Borrelia burgdorferi). A szakirodalom a 
Lyme-kór baktériumát hordozó kullancsok arányát 
Európában 2-30 százalékra teszi, extrém fertőzött 
helyeken ez a szám elérheti a 40-50 százalékot. Ez 
viszont nem jelenti azt, hogy minden harmadik kul-
lancs betegséget is okoz, mert egyrészt fertőzőké-

Mitől óvakodjunk tavasszal?
pességük változó, másrészt az immunrendszerünk 
állapotától, és a vérszívás hosszától is függ, hogy 
kialakul-e a betegség.

A kullancsok által terjesztett leggyakoribb be-
tegség a Lyme-kór, amely ellen humán védőol-
tás egyelőre nincs. Legjellegzetesebb tünete a 
vándorló bőrpír, amely általában 7-10 napos (de 
minimum 48 órás) lappangási idő után, a csípés 
helyén jelentkezik. Kis kerek folt formájában kezdő-
dik, majd a széli részeken terjedve, középen halvá-
nyulva, gyűrűt formál. Helyi fájdalom, égő érzés, 
ritkán viszketés kísérheti, de felléphet magas láz, 
gyengeség, fejfájás, izom- és izületi fájdalom, eset-
leg nyirokcsomó-duzzanat, valamint idegrendszeri 
tünetek is. Antibiotikummal általában jól gyógyít-
ható.

Ritkábban fordul elő a kullancsok okozta víru-
sos agyhártya-, illetve agyvelőgyulladás (kullancs 
encephalitis). A fertőzés az esetek jelentős részé-
ben tünetmentes, kisebb részében viszont 7-14 na-
pos lappangási időt követően influenzaszerű tüne-
tek jelentkeznek (láz, fejfájás, izomfájdalom, rossz 
közérzet, étvágytalanság, émelygés, hányinger, 
hányás stb.). Jellemzően néhány nap múlva a pa-
naszok megszűnnek, és teljes a gyógyulás. Minden 
ötödik betegnél azonban egy második, lázzal és 
a központi idegrendszer gyulladásával (rossz köz-
érzet, magas láz, erős fejfájás, a nyak merevsége, 
hányás, tudatzavar, izombénulás) járó szakasz is 
követi az elsőt, a csípés utáni 3-4. héten. A beteg-
ség ilyenkor kórházi ellátást és esetenként inten-
zív kezelést igényel. Nemcsak kullancscsípéssel, 
hanem fertőzött szarvasmarha/kecske/juh nyers 
(forralatlan) tejének fogyasztásával is meg lehet 
fertőződni. A kórkép védőoltással megelőzhető. 
Háziorvos által felírható védőoltások az Encepur, 
ill. az FSME.

 Dr. Korpás László
 háziorvos

 Tájékoztatás

Felhívjuk a Tisztelt Lakosság és a 
rákóczifalvai búcsúban érintett vásárosok, 
vállalkozók fi gyelmét, hogy ebben az évben 
a búcsú szeptember 15-én (vasárnap) a meg-

szokott helyen lesz megtartva.

Mária-napi búcsú-vásár
2013. szeptember 15. (vasárnap)

Helyszín: focipálya melletti búcsútér
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Osztálykirándulás
Visegrád, Lillafüred, Debrecen, Budapest. Min-

denkinek ismerős helyek, kinek ezért, kinek azért,de 
elsősorban így év vége felé osztálykirándulások ked-
venc helyszíneként. Bízom benne és remélem, hogy 
néhány év múlva Rákóczifalva is bekerül az iskolák 
kirándulási helyeinek térképére. Optimizmusomnak 
alapját az adja, hogy 2013. április 30-án egy cso-
dálatos napot töltött itt egy osztály, akik kellemes 
emlékekkel távoztak. Erről beszélgettem a kirándu-
lás egyik szervezőjével, Frankó Orsolyával. Nézzék el 
nekem a közvetlen hangnemet, hiszen ha bemuta-
tom Orsit, nagyon sokan ráismernek. Helyi születésű, 
Nádas Orsolyaként látta meg a napvilágot, és egé-
szen házasságkötéséig itt élt, és Szolnokon dolgozott 
a Megyei Könyvtárban.

- Orsi honnan érkeztetek?
- Budapestről, a XI. kerületi Móra Ferenc Általános 

Iskolából, az 5. a osztály jött el kirándulni szűkebb ha-
zámba. Dátán Attila kollégám segített a szervezés-
ben és a gyerekek kísérésében.

- Miért esett a választás épp Rákóczifalvára?
- Iskolánkban évek óta arra törekszünk, hogy az 

ország tájegységeivel megismertessük a tanulókat. 
Én úgy gondolom, hogy Szolnok és környéke igen 
gazdag látnivalókban, talán csak egy kis turisztikai 
reklám kellene, és többen látogatnának erre felé 
is. Én ismerem ennek a kisvárosnak és környékének 
látnivalóit. Ezért is vettem a bátorságot, és ajánlot-
tam az újdonságokra rendkívül nyitott és nagyon 
összetartó osztályközösségnek és a szülőknek ezt a 
vidéket. Számításokat készítve rájöttünk, hogy nem is 
kerül sokba ez a kiruccanás.

- Kérlek, mesélj a kirándulásról!
-26 gyermekkel érkeztünk. Első utunk a szolnoki Re-

pülőmúzeumba vezetett, ahol Szőke Sándor nyugál-
lományú alezredes tartott igen alapos, minden ér-
deklődést kielégítő előadást a kiállított repülőkről és 
helikopterekről. Személyében megismerkedhettünk 
a falvai II. Rákóczi Ferenc Nyugdíjas Klub igen aktív 
tagjával. Innen a falvai Éden Madárparkba indul-
tunk, ahol igen egzotikus madarakat láttak a gyere-
kek, örömünkre többet fel is ismertek. A legnagyobb 
kedvenc a páva volt. A bátrabbak kézből etethet-
ték is őket. Itt vezetőnk Papi Bernadett volt. Innen a 
Macimúzeumba mentünk, ahol Bíró Tiborné fogad-
ta nagy szeretettel a csapatot, üdítővel kínált ben-

nünket, majd tárlatvezetést tartott. A sportrajongók 
igazi ereklyével is találkozhattak, az 1953-as angol-
magyar 3:6 eredményt hozó meccs belépőjegyé-
vel. Felismerték a mackóbundába bújtatott Omega 
együttes tagjait is. Nagy sikere volt az egzotikus álla-
toknak. A sportpályán már várt Ruskó Zsolt sportszer-
vező és az 5. osztályosok csapata. Nagy összecsapás 
után sajnos mi, a vendégek vesztettünk, de kárpótolt 
bennünket az a finom lángos, amivel fogadtak ben-
nünket. Köszönet a „fiatal asszonyoknak„/nyugdíjas 
klub/ és Falvai Sándor helyi vállalkozónak, aki a he-
lyet biztosította. A napot sétakocsikázással zártuk. 
Egyik kis kirándulónk még egy kiskutyát is örökbe fo-
gadott, csillogó szemmel vitte haza.

- Összegeznéd ennek a kirándulásnak a tapasz-
talatait?

Értékes, szép napot tudhatunk magunk mögött. 
Jó érzéssel tölt el mikor ismeretlen helyek ismerőssé 
válnak. Csodálatos dolognak tartom, hogy szülő-
helyemet bemutathattam. Nyáron szintén falvai 
kötődéssel tartunk olvasótábort, a zánkai tábor-
ban ütünk tanyát, és innen kiindulva ismerjük meg 
a Balaton-felvidéket. Kritikaként elhangzott, kár 
hogy nem kétnapos volt a kirándulás. Kell ennél 
nagyobb elismerés?

Köszönöm a beszélgetést. Feketéné Zsuzsa C
IV
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Utazás

Amikor közel har-
minc esztendővel 
ez előtt az érmel-
léki kicsi faluban, 
S z ő d e m e t e r e n 
jártunk, az apró 
települést egy li-
balegelőn át, to-
ronyiránt közelítet-
tük meg. A legelőn 
már ökörnyál kötöz-
te a bokrokat, s az 
őszi ragyogásban 
nagyokat döccent 
a Trabant alattunk. 
Körülöttünk anyá-
nyira nőtt libák gá-
gogtak, s rögtön az 
út elején megálla-
pítottuk, hogy az 
Érmelléken éppen 
úgy úttalan utak 
várják az embert, 
mint Ady Endre ko-
rában. Nos, azóta 

eltelt majdnem három évtized, s az utak mitsem vál-
toztak. A napokban ugyanis ismét Kölcsey Ferenc 
szülőfalujában jártunk. Sződemetert ugyan most 
Tasnád felől közelítettük meg, de természetesen 
egy olyan úton, amelyet inkább lehet dűlőnek ne-
vezni, mint kövesútnak. A térképeken persze hiába 
is keresnénk. Mentünk azonban elszántan, mert újra 
látni akartuk a Himnusz költőjének szülőfaluját. Az 
apró, világvégi falucska az április végi kánikulában 
álmosan nyújtózott, s a korcsma előtt román szótól 
volt hangos a poros utcácska.

Az egykori Szilágy vármegyei magyar faluban, 
melynek ma románul Sâncaa neve, magyar szóra 
hiába is áhítoztunk volna. Az ön- és nemzetfeladás 
rég megtörtént. Magyar nevű családok élnek 
ugyan a faluban, egy aprócska református temp-

Kölcsey Ferenc szülőföldjén

lom is működik, de arrafelé már végérvényesen a 
kicsinyke református templom falai közé szorult a 
magyar szó. A szórvány helyzetbe kényszerülés rég 
megtette a magáét. 

A falu főterén, a román kocsmával szemben, azon-
ban áll még az öreg udvarház, ahol 1790. augusz-
tus 8-án világra jött Kölcsey Ferenc. Kölcsey Péter 
álmosdi táblabíró és Bölöni Ágnes fiacskája, aki ön-
tudatosan vallotta egyik versében, hogy „Büszke ma-
gyar vagyok én, keleten nőtt törzsöke fámnak”, ám 
manapság már csak nehezen ismerne rá a jó öreg 
kúriára. Alaposan átalakították ugyanis, a hatalmas 
nyitott verandát beüvegezték, a Trianon után román 
ortodox parókia lett belőle, majd a Ceauşesen dik-
tatúra bukását követően az újra önállósodott román 
görög-katolikus egyház tulajdonába került. Jelenleg 
a falu görög-katolikus román papja lakja. A költőre, 
aki a már említett versében azt is hangsúlyozta, hogy 
„szerelemmel tölti be lelkem Honni szokás és föld, örö-
köm kard és ősi dicsőség…” szinte semmi nem em-
lékeztet. Pedig 1809-ben és 1811-ben hosszabb időt 
múlatva a nagyszülői házban, több verset is papírra 
vetett a régi udvarházban. Az emléktábla ugyan, 
amit a Szilágy vármegyei Wesselényi Társaság he-
lyezett el az épület falán 1890. augusztus 8-án, még 
helyén van, de a veranda beüvegezésével bekerült 
az épületbe, így gyakorlatilag láthatatlanná vált. 
Az újabb kori tábla, amit a költő születésének 200. 
évfordulójára akart a magyar állam és a magyar-
országi Kölcsey Társaság az udvarház homlokzatán 
elhelyezni, pedig nem kerülhetett fel az épületre. A 
kétnyelvű, román és magyar feliratos táblára mind-
össze csak annyit vésettek, hogy „E házban született 
1790. augusztus 8-án Kölcsey Ferenc költő, szónok, 
politikus”, mégis a román hatóságok nem tartották 
időszerűnek. Szóval arrafelé, az Érmelléken, úgy lát-
szik nem csak az utak járhatatlanok még manapság 
is, hanem a szívek is nagyon kemények.

Czirmayné Kocsis Róza
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Merre tovább?
Alapvető probléma, hogy mára odáig jutottunk, 

hogy a hazai híradásokban a külföldi hírek aránya 
minimálisra, vagy nem ritkán nullára szorult. Ha még-
is nem magyar érdekeltségű hír kerül adásba, az 
éppen egy elkóborolt és megmentett medvebocs, 
vagy egy megkergült elfánt, és még sorolhatnám. 
A probléma az, hogy egy olyan kis méretű ország, 
mint hazánk, gazdasága csak úgy lenne építhető 
az alapoktól, ha folyamatos külső információfigye-
lés történne hazánk lakosai által is. Valójában pe-
dig felmerül bennünk a kérdés, lehet tudatos az „in-
formációszegény” hírközlés, hiszen ha még többen 
kezdenének el hasonlítgatni, akkor még többen 
hagynák el az országot.

A legutóbbi hivatalos gazdasági adatok is kimu-
tatták, hogy hazánk gazdasága erődösött, hiszen a 
munkanélküliek aránya erősen elkezdett csökkenni. 
Majd a legjobb indulattal fogalmazó szaklapok is 
hozzáteszik, hogy ez csakis úgy történhet meg, hogy 
ezeknek az új munkavállalóknak a nagy része va-
lójában határon kívül dolgozik, de az Európai Uniós 
alaptörvényeknek köszönhetően a határok nélküli 
munkaáramlás lehetővé teszi, hogy azt mondhassuk 
hivatalosan is, a magyar munkanélküli állampolgár-
ok aránya csökkent.

Sokszor elgondolkodtam az elmúlt hónapokban, 
hogy az internetes közösségi oldalak által megnyílt 
világunkban egymás között egymásról közlünk ada-
tokat egyes esetekben korlátlanul úgy, hogy ma már 
a fodrászhoz vagy a kocsmába sem kell elmennünk, 
hogy hivatalosan is megtudjuk a falu, város és a ré-
gió kisebb-nagyobb történéseit és pletykáit – teszem 
hozzá, sokszor a történetek igazságtartalma is meg-
nő, vagy szinte pontos, hiszen minden információt 
első kézből tudunk meg. Ennek következtében mi 
magunk is észrevehetjük, ha egy kicsit körülnézünk 
a baráti körünkben, hogy Jancsi és Juli összeköltöz-
tek, vagy Jancsi éppen az Északi-sarkon kapott há-
romszoros fizetést Magyarországhoz képest, így még 
a hideget is elviseli inkább, csakhogy Julival végre 
közös otthont és nyugodt életet teremthessenek. Ma 
nem ritka, sőt, szinte mondhatom trend lett, hogy 
minden családnak van legalább egy tagja (ha 
nem az egész család rögtön), aki külföldön dolgo-
zik. Természetesen sokan egy-egy ország imádata 
miatt válnak meg hazájuktól, de a többség a jobb 
megélhetés érdekében választ másik országot. Ter-
mészetesen a legtöbben angolul beszélnek idegen 
nyelvet hazánkban, így a legkézenfekvőbb megol-
dás még mindig az Egyesült Királyság, legfőképp a 
főváros, London. Napi többszöri repülőjárattal, több 
társaság ajánlatából válogathatunk, így ha nagyon 
akarjuk, akkor akár egy 2-3 órás túrát is tehetünk 
London belvárosában úgy, hogy hajnalban ott-
honról indulunk, és éjszaka újra a saját ágyunkban 
alszunk. Akár Rákóczifalváról. Ez nem vicc többé, a 

lehetőségek tárháza megengedi, hogy bárki fogja 
magát, a kofferét, és költözzön, akár minimális anyagi 
tartalékkal, vagy baráti segítséggel.

Ami viszont sokkal érdekesebb, hogy sógori szom-
szédunk, Ausztria a jelenlegi legnagyobb felvevője 
a magyar munkavállalóknak. A határhoz közel élők-
nek nem kérdés, hogy akár csak részidős munkát 
vállaljanak a határ mentén, de sokan évek óta az 
ország másik végébe is elköltöznek, hiszen Tirol és 
térsége a mindenkori és jelenlegi legnagyobb érde-
kelt a magyar munkaerő felvételében. Több mint 50 
ezer magyar munkavállaló dolgozik Ausztriában, és 
ami a legfontosabb, hogy többségük szakmai vég-
zettségüknek megfelelően turizmus ágazatában 
foglalkoztatottak, de egyszerű bolti eladókba is üt-
közhetünk. Ahogyan pár hete hallottam pár magyar 
srác beszélgetését a buszon, akik épp munkába 
igyekeztek, a következő velős gondolatot idézném 
tőlük: „Ausztriában fele annyit dolgozol dupla annyi 
pénzért, mint otthon.” Teszem hozzá, nem a fele any-
nyi munkának a dupla árát kapják készhez, hanem 
legalább a minimálbér dupláját...Ne csodálkozzunk 
hát, miért lett Bécs a világ legélhetőbb városa, a 
svájci „nagyágyúkat” megelőzve.

Ilyen összehasonlítások után gondolom, még az 
eddig kétkedők is elgondolkodtak azon, hogy miért 
és hogyan is találhatunk legalább egy-egy „kiván-
dorlót” családonként, és hogyan is növekedhet az a 
bizonyos foglalkoztatottsági index.

Érdekes, hogy az összes szomszédos ország közül 
valószínűleg egyedül Ausztriával maradt meg vagy 
él egyáltalán jó kapcsolat, hamár a nemzeti külön-
bözőségekről beszélünk. Valószínűleg az Osztrák-
Magyar Monarchia léte és Erzsébet királyné szemé-
lye az, ami ezt a köteléket még ma is erősíti, hiszen 
osztrák sógoraink sosem felejtik el megemlíteni, hogy 
„egy királynőnk volt”, emellett, szeretik a magyarok 
munkamentalitását. Így, amikor mondhatni a sors 
fintoraként idén március 15-én az osztrák hókotrók 
jöttek „felszabadítani” hazánkat a hó fogságából, 
azon a napon, amikor mi magyarok fellázadtunk, 
hogy elszakadjunk tőlük, mondjunk újra köszönetet, 
hogy van még ország mellettünk, akivel jó kapcso-
latot ápolunk, és ha tehetjük, ne csak karácsonykor 
ugorjunk át Bécsbe egy forralt borra, hanem nyáron 
is üljünk be egy bécsi kávéra. Ha pedig Ausztriában 
vállalunk munkát, és telepszünk meg egy időre, me-
séljünk büszkén a szomszédról, és annak szépségei-
ről, Magyarország kincseiről, értékeiről.

Hably Dóra
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Emlékek képekben

(Balról jobbra)
 Focisták az ötvenes években a régi községi focipályán, 

ami körülbelül a mostani építőanyag- és fatelep helyén 
terült el (József Attila út).
Háttérben a már nem létező (homokelszállítás 
Szolnok:  az akkori „Vosztok úti lakótelep” építése-
kor a  mocsaras terep feltöltésére) a Tisza (szabá-
lyozás előtti) árteréből kiemelkedő dombvonulat 
része, amely kezdődőtt Varsány-pusztán és ha-
ladt a „Kastély”-dombon és „Temető”-dombon át 
majdnem a Holt-tiszáig (homokbányák).

1. Szekeres István
 2. Imre István
 3. Gali Ferenc
 4. Ignácz János
 5. Szőke Sándor
 6. Páldi János
 7. Kólai János
 8. Páldi András
 9. Perjési Sándor
10. Bognár I.
11. Bognár II.

Kedves Olvasók!
Szeretnénk útjára indítani egy új rovatot, amiben közzé tennénk régi kedves fényképeiket, melyhez 

szép emlékek, érdekes történetek fűződnek. A fényképekhez, írják le pár sorban az esemény időpontját, 
vagy szereplőit és az élményeket.

Elsőként a 2000-ben Zánkán táborozó gyerekek nagyvázsonyi kirándulása és a táborban megrendezett 
vetélkedő látható. A sok-sok éven át szervezett nyári táborok bizonyára másoknak is kedves emlékek, így a 
nyár közeledtével lehet egy kicsit nosztalgiázni.                                                                               K.G.
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Szeretteink elvesztése a legszomorúbb pillanat életünkben. A gyászban meg-
törve esendőek vagyunk, a temetés a végső búcsú, melyek ügyintézését el 
kell kezdeni, és ebben nyújtunk Önöknek segítséget. Elkötelezett kollégáink a 
temetés teljes körű ügyintézésében segítséget nyújtanak, levéve a terhet a 
hozzátartozók válláról.
Forduljon hozzánk bizalommal a méltó búcsú megszervezésében!

Ügyfélszolgálati iroda:
5085 Rákóczifalva, Szabadság tér 2.
Ügyintéző: Karkus Csilla +36-30/622-70-85 (időpont egyeztetés)
Temetővezető: Magyar Lajos +36-30/499-44-90
Nyitva tartás: hétfőtől-péntekig 8-16 óráig
Ügyeleti telefonszám (éjjel-nappal): +36-20/474-49-30 és +36-20/474-49-29

Tisztelt Lakos!

Ön Rákóczifalva Város Önkormányzata 
és a Pietas Kft. 
segítő jellegű tájékoztatását olvassa.

2011. május óta a temető üzemeltetését 
a Pietas Kft. végzi. 

Lakossági bejelentések is alátámasztják, hogy a temető tisz-
tább, gondozottabb, illetve a temetések kegyeletteljesebbek 
lettek. Kartonrendszert alakítottunk ki a sírhelyek pontosabb, 
gyorsabb beazonosítása végett, és folyamatban van a szá-
mítógépes nyilvántartás kiépítése is.
Ügyfeleink visszajelzése alapján sokan nem tudják, hogy irodánkat a Szabadság tér 
2. szám alatti (volt polgárőrség, rendőrség) épületében találják.

Nagyon fontos, hogy sírhely és temetési időpontok kiadására kizárólag a 
Pietas Kft. jogosult, ezért kérjük a tisztelt hozzátartozókat, hogy időt, fáradsá-
got és bosszúságot megtakarítva, először irodánkat keressék fel.

Szolgáltatásaink:
• Temetési időpontok kiadása
• Meglévő sírhely azonosítása, meghosszabbítása
• Új sírhely magváltása
• Temetés felvétele, lebonyolítása
• Kegyeleti kellékek forgalmazása
• Elhunytszállítás
• Anyakönyveztetés, hiányzó okmányok, szükséges 

engedélyek beszerzése
• Gyászhirdetés felvétele, megjelentetése
• Exhumálás
• Sírkőbontás, visszaállítás, sírkőtisztítás és felújítás, 

betűvésés, sírgondozás
• Koszorúk, sírcsokrok megrendelése 

2011



30

Támogattuk tehetséges táncosaink versenyen, 
fesztiválon való részvételét. 
Műsorainkkal színesebbé tettük Rákóczifalva ren-
dezvényeit. Megyei-, országos -és határon túli ren-
dezvényeken öregbítettük városunk jó hírét. 
Fontos célunk, hogy gyermekeink megismerjék és 
tiszteljék népünk hagyományait. 
A jövőben is folytatni kívánjuk eddigi tevékenysé-

günket, ehhez kérjük az Önök adójának1 %-át.
Rákóczi Néptáncegyüttes
Adószám: 18835412-1-16
 Hőnyiné Nagy Erzsébet elnök

Támogattuk tehe

A Rákóczi Néptáncegyüttes 
tisztelettel köszöni az Önök 

eddigi támogatását! 
 2012-ben az adó 1%-ból 

71 502 Ft-ot 
kapott egyesületünk.

A befolyt összeget cél szerinti 
tevékenységünk (népi hagyo-
mányaink őrzése, oktatása, 
kulturális tevékenység) folyta-
tására és viselettárunk fejlesz-
tésére fordítottuk.

Kiadja: Rákóczi Lap Baráti Kör Közhasznú Egyesület
Felelős kiadó, felelős szerkesztő: Pappné Benson Mária (pbm)
Tervező-szerkesztő: Papp Imre (pApp) grafi kus
E havi számunkat a szerkesztőség tagjai közül írták:  
Baloghné Gajdos Julianna (Bné), Czirmayné Kocsis Róza,   
Császiné Csáti Réka, Fekete Ferenc (FF), Feketéné Molnár 
Zsuzsanna (FMZs), Hably Dóra, Katona Gizella (K.G.), Kómár 
István, dr. Korpás László, Kupai-Szabó Kornél, Nagy Tímea
Önkormányzati hírek: Pócsi Anna
Iskolai hírek: Hőnyiné Nagy Erzsébet
A Rákóczi Lapot terjeszti: Feketéné Molnár Zsuzsanna
Előfi zetés: 06/30/495-2773, 06/56/440-702)
Rákóczi Lap Baráti Kör és a szerkesztőség elérhetősége:
Tel.: 06/20/3917-444,   e-mail: rakoczilap@freemail.hu
Egyesület honlapja:  www.rakoczilap.hu                   
    A Rákóczi Lap és a településről  más fontos információ ol-
vasható a folyamatosan frissülő  városi hivatalos honlapon:
www.rakoczifalva.hu 

ISSN 2060-6079  

K I A D Ó
A Rákóczifalvai Református Egyházközség 

tulajdonában lévő parókia (lelkészlakás) épületé-
nek 2 helyisége kivehető, bérelhető.  

Az épület a központban, Szabadság tér 6. szám 
alatt található.

Érdeklődni: 
         Kupai-Szabó Kornél lelkipásztornál
               06-30/352 6434



Városunk „a törökkor végén elpusztult Varsány nevű 
mezőváros helyén, Varsány pusztán települt.
1883: Rákóczy, 1895: Rákóczi, 1910: Rákóczifalva....
II. Rákóczi Ferenc fejedelemnek Varsány birtoka volt, 
a falu nevét tudatosan ennek emlékére alkották meg. 
Egyedül viseli ma Rákóczi nevét falvaink közül....
II. Rákóczi Ferenctől elkobzott birtokot senki sem 
telepítette be, hosszú időn át Szolnok és Vezseny 
használta.
A település életében új korszak kezdődött, amidőn 
1880-1881-től telepeseket toboroztak, majd 1883-ban 
faluvá alakult.”

/szemelvények a Szolnok Megyei Levéltár 1989-ben kiadott 

ADATOK SZOLNOK MEGYE TÖRTÉNETÉBŐL című kötetből/

A lakosok toborzása folyamán a telepítvény közigazgatása 
Szolnok Város Előljáróságára hárult, mivel a puszta 
közigazgatásilag oda volt csatolva. A szerveződést 
„választmány” irrányította. 1882 májusára az itt élők 
lélekszáma elérte az 1097 főt. Az akkori helyzetet vizsgáló 
urak jelentették az előljáróságnak, hogy minden feltétel 
adott az önálló községgé alakulásra.

IDŐSBÖDIK A TELEPÜLÉSÜNK

                            FELHÍVÁS

„Így a választmány működése alapján 1883. évben 
a nagymélt. Belügyminiszter úr  41719. sz. magas 
rendeletével a községgé alakulást megengedte, s a 
község neve „Rákoczy”-ban lett megállapítva.”
A harmincöt településről ideérkező, többnyire nincstelen 
emberek különböző kultúrát és életformát hoztak 
magukkal. Mint a névválasztás is mutatja, a község, majd 
város társadalmi, kultúrális mozgásában folyamatosan 
jelen volt és van a „Rákóczi-kultusz”.
Hiteles adat arról nem tanúskodik, hogy valaha járt-e 
birtoka ezen részén a Fejedelem. Sőt a „kastély”-építés 
idejére is csak következtetni tudtak, a szabadságharc 
bukása utáni birtokfelmérések során az építményből kivett 
téglák és kőfaragványok adataiból, amik jelentős része a 
környező településekről kerülhettek ide.
A Fejedelem nevét nagy tisztelettel felvett fiatal település 
semmilyen eredeti Rákóczi-relikviával nem rendelkezik.
A hagyományőrzés dominanciája a fentiek leírása 
szerint ebből a korból táplálkozik, így elengedhetetlen 
legalább a különböző alakalmakkor megjelenő 
„kellékek” korhitelessége.                  Papp Imre

Állampolgári kezdeményezésre elindult egy gyűjtési folyamat 
a borítón látható Rákóczi szabadságharcban „vezérlő”  

egyik zászló hiteles másolatának elkészítésére.
Kérünk minden Rákóczifalván élőt és elszármazót, akik valamennyire is egyetértenek 
a fenti godolatokkal, és lehetőségük van, anyagi hozzájárulással segítsék az akciót.
Amennyiben az elkészítéshez szükséges költség összegyűlik, a relikviamásolat 
tárolása, esetleges használata a későbbiekben lesz megállapítva, és a következő 

számunkban közölve, természetesen a részletes elszámolással együtt.
A gyűjtést vállaló közhasznú egyesület bankszámlaszáma: 10404993-50495454-49481004
Kérjük a megjegyzés rovatba írják: adomány zászlóra

Mint már megírtuk, jövőre lesz az első világháború 
megkezdésének 100. évfordulója. Ez alkalomból a 
Macimúzeum is nagy volumenű kiállításra készül. A 
napokban különleges darabbal bővült kiállítási anyaguk: 
egy 1917-ben, Újvidéken lezuhant vadászgép propellerével. 
A ritka relikvia Jakab Pál ajándéka.
Április végén a németországi Münsterben rendezett 
világkiállításon mutatkozott be a Macimúzeum. A kiutazás 
és bemutatkozás teljes költségét a kecskeméti Héjja János 
úr fedezte. Érdekesség az, hogy itt új, saját tervezésű 
kurucmackók mutatkoztak be A mackók kivitelezését 
végezték: Baláti Zoltánné, Papi Bernadett. A díszítéseket 
Urbánné Kelemen Rózsa készítette.
Megérkezett Kanadából a világvándor Jean Béliveau 
kiállítási anyaga. A csomag Montrealból Váradi Tünde és 
a rákóczifalvi Mészáros család támogatásával érkezett 
Magyarországra.
Egyre több külföldi turista látogatója van a múzeumnak. 
Április végén 12 spanyol vendég tekintette meg a 
Madárparkot és a Macimúzeumot.
Már négy szobor készült el a templomba a rákóczifalviak 
összefogásával.Most egy újabb gyönyörű 1800-as évek 
végi faszobor restaurálását kezdjük el.A többszöri átfestések 
ellenére is látszódik, hogy egy nagyon komoly faszobrász 
mester alkotása. A munkálatok először az átfestések 
rétegenkénti eltávolításával kezdődtek.
Hónap műtárgya
Elkészült a 2013-as év legkülönlegesebb bútorremeke 
a Macimúzeum restaurátor műhelyében. A dúsan 
intarziázott, XIX. század második feléről származó kisszekrény 
különlegessége a szakrális geometriából való hiperkocka-
kereszt ábrázolás, ami a gondolkodás többsíkúságát is 
jelképezi.
           Forrás: Macimúzeumi hírek

 már megírtuk, jövőre lesz az első világháború 
kezdésének 100. évfordulója. Ez alkalomból a 
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